
ročník XIV / 2004
v prodeji od 20.5.

cena 5 Kč

číslo10
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Pokračování na straně 3 ☛

Archiv OKA: www. mesto−bohumin.cz číslo 11 vyjde 3. června, uzávěrka 26. května Redakce: oko@mubo.cz ✆✆  596 092 282

Desítky dětí skotačících v no−
vém dětském koutku na náměstí
Budoucnosti dokazovaly, že stav−
ba hřiště vznikla na správném
místě. Nedočkaví školáci užívali
skluzavky a prolézačky ještě před
jejich dokončením a předáním 
stavby. Nově pojmenované náměs−
tí Budoucnosti tím dostalo defini−
tivní podobu a svému jménu určitě
nebude dělat ostudu.

Kromě dětského hřiště byly v jar−
ní etapě dokončeny květinové záho−
ny, pítko (zařízení k osvěžení pitnou
vodou) s hodinami a ohrazení so−
chy matky s dítětem. U chodníků se
objevily kovové lavičky a odpad−
kové koše. Všechny pěší komuni−
kace dostaly barevně řešenou
zámkovou dlažbu. Kolaudace do−
končeného díla proběhla 14. květ−
na. Definitivní tečkou však bude
vložení pamětního symbolu na bý−
valou židovskou synagogu do
dlažby náměstíčka. Nyní by mohly
přijít na řadu alespoň opravy fasád
domů, které náměstí lemují. Zejmé−
na rezavá „architektonická ozdoba“
na terase nad prodejnou potravin je
nepřehlédnutelnou vizitkou tvůrců
socialistického stavebnictví. 

Nejen dětem udělala tato měst−
ská investice za 14 milionů ra−
dost. Šedesát parkovacích stání
ocení motoristé z přilehlých do−
mů, lavičky u vysázených okras−
ných květinových záhonů starší, 
kteří si rádi posedí na sluníčku 
a prohodí pár slov se sousedy.
Osvětlení dodává náměstíčku, zvláš−
tě za vlahých večerů, útulný vzhled.
Zaleží teď jen na nás, zda si uhlí−
dáme hezké prostředí před vandaly.

František KREJZEK

NNáámměěssttíí
BBuuddoouuccnnoossttii
--  nnoovvéé  jjmméénnoo,,
nnoovváá  ttvváářř......

Klidová zóna, kterou vytváří náměstí Budoucnosti, dostala upravený,
estetický vzhled. Po pěší zóně zde teď má centrum města další dětské hřiště.

V rozmezí několika dnů navštívili bohumínskou radnici nejvyšší před−
stavitelé dvou opozičních stran. V pátek 7. května po patnácté hodině
zcela bez oficialit vystoupil z auta premiér ČR Vladimír ŠPIDLA. V úterý
odpoledne 11. května vystupoval po schodišti bohumínské radnice před−
seda ODS Mirek TOPOLÁNEK. Oba se pochopitelně setkali se starostou
města Petrem VÍCHOU, kterého jsme se jednoduše zeptali:

? Co zajímavého pro Bohumín
jste projednával s premiérem?

Pan premiér Špidla se v Bohumí−
ně zastavil v rámci své návštěvy
okresu Karviná, která byla zakonče−
na večer koncertem ke vstupu do

EU. Jednali jsme o některých kon−
krétních věcech týkajících se naše−
ho města, jako je třeba čistírna od−
padních vod a obavy občanů z pří−
chodu slovenských Romů. Premiér
byl v Bohumíně několikrát, jak jsme
mu připomněli i ze zápisů z pamětní
knihy, kde se jeho zápis objevuje 
s roční pravidelností. Nejdůležitějším
bodem, kterému jsme se věnovali
naprosto nejvíce, byla průmyslová
zóna v Dolní Lutyni a hledání řeše−
ní, které by neohrozilo v žádném
případě přírodu a zároveň umožnilo

PREMIÉR A PŘEDSEDA OPOZICE
si podávali kliku bohumínské radnice

Stoupá význam Bohumína?
Návštěva dvou vrcholných politiků
ve městě během několika dnů 
je velmi nezvyklá!

vstup investora a vznik nových pra−
covních míst. Shodli jsme se, že
vysoká nezaměstnanost je stále
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Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
RADA MĚSTA

Radní města jednali v kanceláři starosty na
konci dubna a v polovině května. Přinášíme
vám ty nejzajímavější informace ze zasedání.

■ ZTRÁTA NEMOCNICE JE PROZATÍM 
116 TISÍC KORUN
Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně měla za

první čtvrtletí letošního roku ztrátu ve výši 116
tisíc korun. Radní o tom informoval ředitel ne−
mocnice Svatopluk Němeček. „Výsledky hospo−
daření nemocnice vypadají prozatím dobře, ale
zatím nemáme důvod předčasně jásat. Situace
se vždy zhorší až ve druhé polovině roku a kdy−
bychom nepřijali žádná opatření mohla by roční
ztráta podle našich prognóz narůst až na 14 mili−
onů korun,“ uvedl starosta Petr Vícha.

■ STAROBOHUMÍNŠTÍ HASIČI BUDOU MÍT
VLASTNÍ VŮZ
Rada města schválila nákup automobilu pro

potřeby starobohumínských hasičů. V rozpočtu
města je na koupi vyčleněno šest set tisíc korun.
„Hasiči už třetím rokem šetří na to, aby si mohli
pořídit vlastní vůz, protože jim to nařizuje zákon
o požární ochraně. Rozhodli jsme se, že efek−
tivnější bude zakoupit pro převoz hasičských
družstev novější ojetý vůz typu FORD TRANZIT
KOMBI pro devět osob“, uvedl vedoucí organiza−
čního odboru Lumír Macura.

■ PANELY S MAPAMI BUDOU INFORMOVAT
Z Moravskoslezského kraje obdržela radnice

sedm kusů velkoplošných orientačních panelů
v rámci projektu Komplexní orientační turis−
tický a informační systém Moravskoslezského
kraje, který je financován Evropským společen−
stvím z prostředků Phare. Cílem projektu je
podpořit cestovní ruch v kraji. Druhou stranu
tohoto panelů město využije k propagaci svých
vlastních informací. Nové panely se objeví poblíž
nádraží, u polikliniky, v centru města na parko−
višti u Elektro Palka, ve Starém Bohumíně u hra−
ničního přechodu, v Pudlově u pěší lávky přes
Odru a dva by se měly objevit také v parku Petra
Bezruče u Bohumínského sportovního centra.

■ ŠKOLNÉ V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH 
SE NEZMĚNÍ
Rada města posuzovala výši školného v ma−

teřských školách, které se řídí obecně závaznou
vyhláškou města. V současné době je v Bohu−
míně 10 mateřinek, 4 z nich jsou přitom sou−
kromé. Průměrné náklady na jedno dítě se za
měsíc pohybují v průměru kolem tří tisíc korun.
V centru se výše školného za měsíc pohybuje ve
výši 350 korun, v městských částech je to pak
300 korun. Kromě školného hradí rodiče také
náklady na potraviny, mzdové náklady hradí stát
a provozní režie školského zařízení pak město. 
Ministerstvo školství připravuje koncepci, po−
dle níž by měl být poslední ročník v mateřské
škole zdarma, aby byl přístupný i dětem ze so−
ciálně slabších rodin. Ministerstvo však nepo−
čítá s tím, že by náklady posledního ročníku
kryl stát. Muselo by je hradit ze svých prostřed−
ků město, Bohumín by tato změna přišla asi na
600 tisíc korun. Radní se i přesto rozhodli, že
školné v příštím školní roce nezvýší.

■ PROSTORY BÝVALÉ ČESKÉ SPOŘITELNY
DOSTANOU NOVÉ NÁJEMCE
Na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhů−

tou byly vylicitovány a pronajaty nebytové pros−
tory bývalé České spořitelny na náměstí T.G.
Masaryka v centru města. V jedné části bude
mít své středisko služeb kabelová televize, os−
tatní prostory připadnou Hutnické zaměstna−
necké pojišťovně.

■ KANALIZAČNÍ STOKY BUDE 
PROVOZOVAT SmVaK
Dlouhodobým záměrem města v oblasti

vodovodů a kanalizací je, aby se vlastníkem
všech kanalizací v majetku města Bohumína
stala společnost Severomoravské vodovody a
kanalizace Ostrava, a.s., která se na tuto prob−
lematiku specializuje. Naplňování tohoto cíle je
ale zdlouhavé. Jistým pokrokem je teď uzavření
smlouvy se společností SmVaK o bezplatném
provozování a běžné údržbě vytypovaných kana−
lizačních stok v Bohumíně. Radní smlouvu schvá−
lili na svém květnovém jednání. Společnost SmVaK
uzavře s dotčenými uživateli smlouvy o odvádění
odpadních vod včetně uplatnění výběru stoč−

ného podle jejich platného ceníku. Příjemcem
plateb se stane společnost SmVaK Ostrava, a. s.,
která bude hradit veškeré výdaje spojené s údrž−
bou těchto kanalizací.

■ MINIGOLF NA KALIŠOKU ZŮSTANE
Ve Starém Bohumíně u Kališova jezera zů−

stane minigolf, hřiště, občerstvení i veřejné
záchodky. Rada města totiž soukromému pro−
vozovateli těchto objektů prodloužila nájemní
smlouvu na dotčené pozemky za účelem rekre−
ace a sportu.

■ ZAČNE VÝSTAVBA ATLETICKÉHO OVÁLU
Realizace výstavby atletického oválu v pros−

torách základní školy na ulici Čs. armády se za−
číná rýsovat. Rada města totiž na svém posled−
ním jednání vybrala zhotovitelskou firmu této
investice. Pokud se proti rozhodnutí rady žádný
z dalších uchazečů neodvolá, začne se s vý−
stavbou ve druhé půli měsíce června.

■ VYROSTE VE MĚSTĚ DALŠÍ SUPERMARKET? 
Radní se rozhodli informovat zastupitele 

o dalším vývoji záměru prodeje městských po−
zemků a vybudování supermarketu na ulici 
9. května v centru města naproti stávajícímu
supermarketu Billa. Jeden z uchazečů ve výbě−
rovém řízení − společnost Lidl Česká republika,
v.o. − akceptoval námitky města a podle nich
vyřešil způsob zásobování, cyklistickou stezku
na budoucí okružní křižovatce i vybudování
chodníků. Druhým uchazečem je společnost EK
2, k.s. (obchodní řetězce PENNY market). Město
hodlá ve výběrovém řízení vybrat takového inves−
tora, který bude co nejkomplexněji řešit zástavbu
v dané lokalitě, včetně výstavby odstavného
parkoviště, úpravy zeleně a vybudování okružní
křižovatky na ulici 9. května. Záměr výstavby su−
permarketu komplikují složitá jednání s vlast−
níky dotčených nemovitostí. Podle posledních
informací se však i majetkové vypořádání
pozemků blíží k závěru. (balu)

▲ Konstrukce klenuté střechy bazénu, jehož výstavba úspěšně pokračuje, dává tušit rozměry celé 
stavby. Snímek byl pořízen 13. května 2004. Bazén by měl být otevřen v prosinci. 

největší zátěží kraje a vláda ji musí
co nejrazantněji řešit.

? Jaký účel měla návštěva pana
Topolánka, předsedy ODS?

Je shoda náhod, že s odstupem
několika dní byl na radnici premiér
a pak předseda ODS a senátor

PREMIÉR A PŘEDSEDA OPOZICE 
si podávali kliku bohumínské radnice
☛ Dokončení ze strany 1 Mirek Topolánek. Jeho návštěva by−

la bohužel velmi krátká, ale velmi
otevřená a přátelská a jsem rád, že
naši radnici navštívil. Kromě obec−
ných problémů jsme opět prohodili
pár slov o zóně v Dolní Lutyni a na−
růstající byrokratické zátěži pro ob−
ce, ale i občany a podnikatele. Na
těchto věcech jsme se také shodli.
Pan předseda pak poskytl rozhovor
TIKu, stejně jako čtyři dny předtím
pan premiér.

František KREJZEK

„Tento předmět je zařazen do
výuky čtvrtého ročníku a skládá se 
z něj závěrečná zkouška. Za jeden
rok se studenti naučí základy do té
míry, že se s hluchoněmým člově−
kem bez problémů domluví. Studu−
je jej celá třída, protože je to základ
pro jejich budoucí povolání. Ale ke
zkouškám vybíráme jen ty nejlepší.
Letos je to deset děvčat,“ sdělila
nám zástupkyně ředitele Halina
STIBOROVÁ.

Tyto studentky získají osvědčení,
se kterým mohou pokračovat v dal−
ších úrovních studia znakové řeči
až do státní zkoušky. 

Dnešním zkoušejícím je paní
Ševčíková, která externě tento „ja−
zyk“ děvčata z odborné školy vyu−
čuje, a její dcera, která sleduje
„správnou výslovnost“. Obě mají

ze znakové řeči státní zkoušku.
„Studentky mají týdně dvě dvou−

hodinovky výuky a za pomocí
skript, které vytvořila a vydala paní
Ševčíková, se mohou učit také do−
ma. Já sama jsem se za těch něko−
lik zkoušek, které u nás ve škole
proběhly, naučila několik slov,“ říká
zástupkyně ředitele a zve do třídy,
kde právě probíhá zkouška.

Je to zvláštní pocit, jaký se jindy
neprožívá. Ve třídě je ticho, oči zkou−
šejících jsou upřeny na gestikulující
studentku, u které vůbec neroze−
znáte krátký ostravský akcent... Po
chvíli máchání rukama se ozve 
smích všech přítomných (s výjim−
kou mne − asi mám dlouhé vedení).
Zkouška pokračuje dále, teď se 
ujímá posuňků zkoušející, student−
ka rázně odpovídá a dialog končí

tichem (jako koneckonců celý roz−
hovor). Můj obdiv patří studující, 
která znakovou řečí hovořila plynu−
le a bez váhání.

Jednou z deseti studentek, kte−
ré dnešní zkoušku podstoupily, je
Erika Kaňoková, která říká: „Ve 
srovnání s angličtinou je znaková
řeč jednodušší. Nemusíte si pama−
tovat výslovnost ani pravopis. Za
rok výuky jsme se naučili tři sta až
čtyři sta slov. Mne znaková řeč baví
a po maturitě se chci přihlásit do
kurzu v Ostravě. Chci se zdokonalit
do takové úrovně, abych mohla pře−
kládat například v televizi.“

Za dobu, po kterou jsem sledoval
zkoušená děvčata, jsem se něco
naučil. Když jsem to předvedl Erice,
nechápavě na mne hleděla a mys−
lela si něco o pomatenci. Pozdrav
„dobrý den“, který jsem interpreto−
val, přeložila jako „chci mluvit“. I to
jsem považoval za svůj úspěch.

F. KREJZEK

Znaková řeč má stejnou váhu jako angličtina
Střední odborná škola Bohumín, jako jedna z mála institucí tohoto ty−

pu v regionu, má již tři roky na svém rozvrhu nezvyklý předmět. Jednou 
z volitelných možností studijního oboru výchovná humanitární činnost je
výuka znakové řeči.

Jedná se zejména o způsob uzná−
vání odborné způsobilosti u regulo−
vaných živností (řemeslné, vázané a
koncesované), který umožňuje pří−
slušníkům členských států EU, EHP
a Švýcarské konfederace získat živ−
nostenské oprávnění na území Čes−
ké republiky za podmínek, které zá−
kon stanoví pro české osoby. Zákon
také umožňuje těmto státním pří−
slušníkům, kteří jsou na území člen−
ského státu EU oprávněni provozo−
vat podnikatelskou činnost, dočasně
poskytovat na území České repub−
liky služby v rozsahu svého podnika−
telského oprávnění. 

Euronovela přináší změny také
českým podnikatelům, kteří budou

o daňových nedoplatcích, povinnost
pobytu (trvalé bydliště) na území
ČR, znalost českého jazyka a pra−
covně právní vztah k podnikateli
(dostatečný je smluvní vztah). Od−
povědný zástupce má možnost, ale
i povinnost, oznámit živnostenské−
mu úřadu ukončení výkonu své funk−
ce. Musí však prokázat, že o ukon−
čení výkonu své funkce předem in−
formoval podnikatele. 

Přechodná ustanovení této nove−
ly přinášejí také několik změn ve 
smyslu názvů, sloučení či roz−
dělení živností. Zákon v těchto pří−
padech neukládá stávajícím podni−
katelům žádné povinnosti s výjim−
kou těch podnikatelů, kterým trvá
živnostenské oprávnění k provo−
zování živnosti „Montáž, opravy, a
rekonstrukce chladících zařízení a
tepelných čerpadel“ a „Kamnářství“.

muset při ohlášení živnosti, respek−
tive při podání žádosti o koncesi,
předložit doklad o tom, že nemají
nedoplatky na sociálním zabezpe−
čení a příspěvku na státní politiku
zaměstnanosti. Toto potvrzení, které
nesmí být starší tří měsíců, vydává
příslušná okresní správa sociálního
zabezpečení. V platnosti nadále
zůstává předložení dokladu o da−
ňové bezdlužnosti. Nově bylo u to−
hoto dokladu stanoveno, že nesmí
být starší tří měsíců. Uvedená
potvrzení předkládají pouze osoby,
které na zemí České republiky pod−
nikaly nebo podnikají. Co se týče oso−
by odpovědného zástupce, novela
ruší povinnost předložení dokladu 

VYZNEJTE SE 
V PARAGRAFECH§

Tito podnikatelé jsou povinni nej−
později do 1.5.2005 oznámit živnos−
tenskému úřadu, že hodlají tyto živ−
nosti nadále provozovat. Neučiní−li
podnikatelé toto oznámení, jejich
živnostenská oprávnění k provo−
zování citovaných živností marným
uplynutím lhůty zaniknou. V přípa−
dě, kdy došlo ke změně názvu živ−
nosti či ke sloučení živností, vydá
živnostenský úřad podnikateli prů−
kaz živnostenského oprávnění po−
dle nové právní úpravy, a to buď na
žádost podnikatele nebo nejpozději
na základě oznámení změny podle
ustanovení § 49 popř. § 56 živnos−
tenského zákona (např. při ozná−
mení změny příjmení, bydliště, mís−
ta podnikání).

Miroslava BĚHALOVÁ,
vedoucí živnostenského odboru

Euronovela živnostenského zákona
1. května letošního roku nabyl účinnosti zákon č. 167/2004 Sb., kterým

se mění zákon o živnostenském podnikání. Nová právní úprava sjednocuje
podmínky vstupu do podnikání pro státní příslušníky ostatních zemí Evrop−
ské unie, Evropského hospodářského prostoru a Švýcarské konfederace. 

➲➲  Volby do Evropského parlamentu
Členové okrskových volebních komisí se na

své první pracovní schůzce sejdou již 21.5. 
v prostorách radnice. Ze svých řad budou volit
předsedy a místopředsedy komisí a složí slib.
Zapisovatele jmenuje starosta města. Letošní
první volby (11. a 12.6.) budou pro ně náročnější,
neboť kromě dvou volebních dnů budou muset
pracovat ještě i třetí den, tedy v neděli 13.6. Sčí−
tání hlasů nebude moci být provedeno dříve, než
skončí volby a uzavřou se volební místnosti ve
všech státech EU (např. Slovensko volí v neděli).
Vzhledem k nejednotnosti termínů dojde na sčí−
tání v případě ČR až třetí den voleb od 22.
hodiny. Při hlasování si bude moci volič vybrat 
z jedenatřiceti stran. redakce

➲➲  O VÍKENDU OBĚDY AŽ DOMŮ
Provoz zařízení pečovatelské služby „Oáza“

je dočasně omezen. Pro malý zájem seniorů je
toto zařízení od 1. května 2004 uzavřeno až do
odvolání. Pro klienty pečovatelské služby na−
bízíme nově o sobotách a nedělích dovoz
obědů. Dotazy, týkající se činnosti pečovatelské
služby, vám zodpoví její pracovníci na domově 
s pečovatelskou službou Na Chalupách, čp. 121,
tel. kontakt: 59 601 5752, 59 601 2046.

Marcela GABRYŠOVÁ, sociální odbor

V pátek 9. dubna ráno jsem
byla nakupovat v prodejně po−
travin Libora Brázdy na tř. Dr.
E. Beneše.Po odchodu z prodej−
ny jsem zapomněla v nákupním
vozíku peněženku, v níž jsem
měla všechny doklady a finan−
ční hotovost asi 1 500 korun.
Ihned po příchodu domů zvonil
telefon. Volala paní vedoucí Bráz−
dová a ptala se mne na mé da−
tum narození. Když jsem jí ho
sdělila, oznámila mi, že si mo−
hu přijít pro peněženku, kterou
odevzdal anonymní nálezce.
Podle mého občanského průka−
zu zjistila jméno a v telefonním
seznamu mé telefonní číslo.

Po otevření peněženky jsem
zjistila, že v ní zůstalo úplně
všechno. Nedovedete si před−
stavit mou radost a vděčnost
celému kolektivu prodejny včet−
ně paní vedoucí, ale zejména
poctivému nálezci, který mou
peněženku odevzdal v prodej−
ně. Mnohokrát jim všem děkuji.

Vděčná nakupující 
Anna LANDOVÁ

☺☺LÍBÍ − NELÍBÍ��



muže našli v re−
stauraci, kde ne−
měl ani na za−
placení útraty a
předali jej PČR. 
● K večeru 5.5.
zajistil strážník mimo službu ne−
zletilého mladíka, který vysypal
odpad mimo velkokapacitní kon−
tejner na ul. Úvozní ve Skřečoni.
Hlídka pak přestupek po uklizení
odpadu řešila důraznou domluvou
a pohovorem s rodiči chlapce.
● Díky oznámení 7.5. večer zajistila
hlídka MP ve spolupráci s ochran−
nou službou dva muže, kteří ze 
sběrny surovin na ul. Lidické kradli
železný materiál a dávali jej za plot
sběrny. Případ si převzala policie
obdobně jako o tři dny později, kdy
u téže sběrny strážníci zajistili dva
mladíky se zcizeným kanálovým
víkem.

Městská policie Bohumín
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● Dopoledne 29.4. bylo městské
policii oznámeno, že na konci Vrbi−
ce na ul. Ostravské se někdo po−
kouší zcizit dopravní značky vč.
nosných trubek. Na místě autohlíd−
ka MP zajistila dva Romy z Ostravy,
kteří již měli na přívěsném vozíku za
autem naložené dopravní značky.
Na místě si celý případ převzala
PČR.
● O hodinu později jsme v drá−
tovnách řešili obdobný problém se
dvěma bohumínskými Romy. Ti mě−
li na vozíku naloženo již pět tabulí
vlnitého plechu, který zcizili z oplo−
cení areálu ČD. Jeden z podez−
řelých pachatelů byl mladistvý 
a druhý ještě nezletilý.
● V neděli 2.5. večer oznámila 
starší paní, že jí do bytu vniknul
vykopnutím dveří cizí muž a napadl
jejího dvaadvacetiletého vnuka 
a taktéž ji, když se mu snažila po−
moci. Dle popisu strážníci cizího

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 
724 029 960, 731 130 666 

Ing. arch. Kiszka v úvodu hovořil
o problémové situaci Starého Bo−
humína, která se stavbou dálnice 
D 47 (odříznutím od centra města)
a stavbou nového hraničního mos−
tu přes řeku Odru může ještě zhor−
šit. Upozornil na potřebu revitali−
zace (oživení) především historické−
ho centra Starého Bohumína s ohle−
dem na demografickou strukturu
této městské části a nutnost vytvo−
ření podmínek pro rozvoj nových
aktivit v této lokalitě (např. dostav−
bou jižní strany náměstí, obnovou

propojení ul. Slezské na hraniční
most do Polska, možností dostaveb
stávajících budov, úpravou náměstí
a fasád). 

Poté začala diskuse, ze které vy−
plynuly připomínky a okruhy prob−
lémů, jenž budou zpracovány a je−

jich vyhodnocení bude předloženo
společně se studií při schvalování
radě města. V závěru byli přítomní
informováni o možnosti zaslat své
připomínky k uvedené studii do 31.
května na stavební odbor MěÚ, kde
je urbanistická studie k nahlédnutí.
Pak bude tento dokument spolu 
s vyhodnocenými připomínkami
předložen radě města ke schválení.

Projednávání a schvalování toho−
to dokumentu budeme dále sle−
dovat a o jeho výsledcích vás
budeme informovat.

Stavební odbor

Jednání o vzhledu centra Starého Bohumína
V budově základní školy ve Starém Bohumíně proběhlo 5. května

veřejné projednávání urbanistické studie „Historické centrum Starého
Bohumína“ za účasti Ing. arch. Kiszky, zpracovatele uvedené studie. Na
prezentaci byli stavebním odborem pozváni všichni zastupitelé, členové
komise pro strategický rozvoj, týmu pro naplňování územního plánu, do−
pravního aktivu, majitelé nemovitostí a signatáři petice občanů Starého
Bohumína. Projednávání se zúčastnilo přes 40 občanů, kteří byli sezná−
meni se studií před jejím předložením ke schválení radě města.

v budově MěÚ v Bohumíně, č. dv.
230 (velká zasedací místnost):
■ Byt na ul. Okružní 1068, Bohu−
mín−Pudlov, 0+2, kat. I., č. b. 24 ve
3. NP o celkové ploše 51,86 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
46,43 m2. Prohlídka bytu 25.5. od
11.30 do 12.00 hod. Licitace se
koná dne 26.5. v 16.00 hod. 
■ Byt na ul. Sv. Čecha 1093, 0+1,
kat. I., č. b. 13 ve 3. NP o celkové
ploše 30,80 m2. Plocha pro výpo−
čet nájemného 27,30 m2. Prohlídka
bytu 25.5. od 10.00 do 10.30 hod.
Licitace se koná 26.5. v 16.15 hod.
■ Byt na ul. Bezručově 1145, 1+3,
kat. I., č. b. 51 v 11. NP o celkové
ploše 69,02 m2. Plocha pro výpo−
čet nájemného 64,39 m2. Prohlídka
bytu 25.5. od 10.30 do 11.00 hod.
Licitace se koná 26.5 v 16.30 hod.
■ Byt na ul. Čs. armády 1034, 1+2,
kat. I., č. b. 10 ve 4. NP o celkové
ploše 58,57 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 55,52 m2. Prohlídka by−
tu 27.5. od 8.00 do 8.30 hod. Lici−
tace se koná 31.5. v 16.00 hod.
■ Byt na ul. Čs. armády 1034, 1+1,
kat. I., č. b. 2 v 1. NP o celkové
ploše 39,63 m2. Plocha pro výpo−
čet nájemného 36,58 m2. Prohlídka
bytu 27.5. od 8.30 do 9.00 hod.
Licitace se koná 31.5. v 16.15 hod. 
■ Byt na ul. Okružní 1055, 1+1,
kat. I., č. b. 4 v 1. NP o celkové
ploše 42,64 m2. Plocha pro výpo−
čet nájemného 38,84 m2. Prohlídka
bytu 27.5. od 9.00 do 9.30 hod.
Licitace se koná 2.6. v 16.00 hod. 
■ Byt na ul. Čs. armády 1054, 1+3,
kat. I., č. b. 13 ve 3. NP o celkové
ploše 60,71 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 56,91 m2. Prohlídka by−
tu 27.5. od 9.45 do 10.15 hod.
Licitace se koná 2.6. v 16.15 hod.
■ Byt na ul. Bezručově 1143, 1+1,
kat. I., č. b. 3 v 1. NP o celkové
ploše 49,75 m2. Plocha pro výpo−
čet nájemného 44,67 m2. Prohlídka
bytu 27.5. od 10.00 do 10.30 hod.
Licitace se koná 2.6. v 16.30 hod.

Vyvolávací cenou je u všech bytů re−
gulované nájemné 17,34 Kč za 1 m2.

Licitace bytů 

Pokud přistihnete někoho při
tom, když krade kanálový poklop,
volejte ihned městskou policii tel.
731 130 666.

Nástupní ostrůvek
a záliv v Pudlově

V době od 17.5. až do 11.6.
2004 budou probíhat stavební
práce spojené s vybudováním
nového nástupního ostrůvku a zá−
livu zastávky Pudlov − Lounská
(autobusová linka směr Ostrava −
Bohumín). Po celou dobu realiza−
ce až do ukončení kolaudačního
řízení bude zastávka přemístěna
cca o 100 m směrem k Ostravě.
Prosíme vás o pochopení vzniklé
situace a respektování zhoršené
dopravní situace v tomto úseku.

Investiční odbor

Vítání občánků
Po verších dětských recitáto−

rek a vlídných slovech Viléma
Bannerta, předsedy komise pro
občanské záležitosti, za zvuku
Mozartovy ukolébavky ukládali
rodiče své milované „uzlíčky“ do
dřevěné kolébky. Fotoaparáty 
cvakaly a zvěčňovaly rodinky při
slavnostním symbolickém přijetí
miminek mezi občany města Bo−
humína. Kytička mamince, sym−
bolický dárek města a také zápis
do pamětní knihy... 

Vítání nových občánků pro−
běhlo v obřadní síni bohumínské
radnice v sobotu 15. května. 

Do celorepublikové charitativní
sbírky, nazvané „Květinový den“,
se 12. května zapojila již druhým
rokem Střední odborná škola 
a Střední odborné učiliště v Bohu−
míně. Do centra Bohumína, do je−
ho městských částí i do nedale−
kých obcí vyrazilo již od brzkého
rána deset dvojic. Každá z nich
měla k dispozici 200 žlutých kvě−
tinek. Jednu kytičku, která je sym−
bolem nádorové prevence, stře−
doškoláci prodávali minimálně za
dvacet korun. 

„Studentky měly zapečetěný vak
se symbolem pořádající organiza−
ce. Společně s květinami rozdávaly
i letáčky. Zároveň byly poučeny, jak
reagovat na negativní názory a ohla−
sy. Sbírka už má své jméno a rako−
vina je jednou z civilizačních ne−
mocí, které nás stále více ohrožují.
Důležité je, aby si studenti uvě−
domili, že nestačí dělat věci jen pro
sebe, ale je dobré pomáhat i ostat−
ním. Škola jim to touto cestou
může dokázat a praktická zkuše−
nost, kterou tak získají, jim možná
dá více než pětihodinové sezení 
v lavici,“ uvedla zástupkyně ředitele
školy Halina Stiborová.

Dobročinnou sbírku pořádala již
poosmé pražská dobrovolná nezis−
ková organizace Liga proti rako−
vině. Studenti prodali celkem 
1 834 kytek a vybrali zhruba 37
tisíc korun. Mnozí lidé totiž dávali
za kytičku ne dvacet, ale padesát
až sto korun, někteří i pětistovku.
Výtěžek sbírky je určen na nádo−
rovou prevenci, na podporu onko−
logického výzkumu a na zlepšení
života onkologických pacientů. 

Lucie BALCAROVÁ

KVĚTINOVÝ DEN − 
Studenti podpořili 
boj proti rakovině 

Kotelny provozované BM servi−
sem a. s. Bohumín budou v letním
období postupně odstavovány,
aby bylo možno provést opravy 
zdrojů tepla a teplé užitkové vody
(TUV). Po dobu odstávky budou 
zdroje tepla zcela vyřazeny z pro−
vozu a nebude uskutečněna dodáv−
ka teplé užitkové vody. 

Termíny odstávek budou v jed−
notlivých objektech zveřejněny
formou informačních letáčků. 
U objektů, které nejsou uvedeny 
v seznamu, odstávka provedena
nebude, opravy budou prováděny
za provozu. O jakékoliv případné

změně budou odběratelé včas in−
formováni. 
14.6. − 18.6. Čáslavská 55,

Okružní 1069, 1068, 1087
21.6. − 25.6. Masarykova 

927 − 932, Kostelní 312, 328,
Komenského 1150 − 1153,
1198, 1101, Beneše 1155, 
Štefánikova 1146 − 1149,
Vrchlického 912 − 920,
Seifertova 908 − 911, 621, 
583 − 584.

28.6. − 2.7. Mírová 945, 948, 
Šunychelská 951, 954.

7.7. − 9.7. Čáslavská 1176, 
990 − 993, nám. Svobody 7

12.7. − 16.7. Nerudova 973,
Čáslavská 986, Slezská 348

19.7. − 23.7. Jateční 152, 149,
166, 177, 179, 183,197, 207, 

212, 215, 241, 266, 271, 276,
Jateční 1153 − 1154

26.7. 30.7. Nerudova 1157, 1158
2.8. − 6.8. 9. května 68, 83 − 84, 100,

nám. T. G. Masaryka 934 − 936,
937 − 940, foto, Studentská
890, 933

9.8. − 13.8. Mírová 1015, 1016
16.8. − 20.8. Tovární 427, Máchova,

Fibichova, Budovatelská
23.8. − 27.8. Osvoboditelů 1019,

1020 − 1025, Čs. armády 1049.
Opravy malých zdrojů tepla bu−

dou prováděny v termínu od 17.5.
do 11.6. Dodávky TUV budou pře−
rušeny v těchto termínech a objek−
tech: 24.5. − 28.5. Nerudova 1156

31.5. − 4.6. 9. května 592
BM servis, a. s., výr. a distribuce tepla

Kdy nás čeká přerušení
dodávky teplé vody?

INFORMUJE Plán letních odstávek kotelen

Bohumínské městské novi−
ny OKO přicházejí s na−

bídkou začínajícím podnika−
telům. Pokud právě svou čin−
nost startujete, nebo otevíráte
novou provozovnu v našem

Výhodná nabídka 
městě či Rychvaldu, nabízíme
všem osobám samostatně vý−
dělečně činným možnost zvý−
hodněné inzerce v našich novi−
nách. Zaplatíte−li si první zve−
řejnění inzerce v rozsahu max.
půl strany a prokážete−li, že 
splňujete uvedené podmínky,
druhé zveřejnění inzerátu bude
pro vás zdarma. Zároveň tak
poskytneme občanům více in−
formací o nových službách.− re−



7Informace z odborů MěÚ a politických stran6 Informace politických stran

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

✰Pozvánka 
na besedu

MěV KSČM zve občany města na bese−
du s delegáty VI. sjezdu KSČM, které se
zúčastní předseda OV KSČM a senátor s.
E. Matykiewicz a s. N. Antalová, členka
krajského zastupitelstva za KSČM.

Beseda se uskuteční v úterý 25. květ−
na 2004 v 16.00 hodin v prostorách
PZKO na Masarykově ulici v Bohumíně.

✰Než půjdeme volit
V letošním roce se uskuteční v České

republice troje volby. Budeme volit 24
poslanců do Evropského parlamentu,
třetinu senátorů a 65 zastupitelů
Moravskoslezského kraje.

Ve dnech 11. − 12. června proběhnou vol−
by do Evropského parlamentu, k nimž se
soustřeďuje veškerá pozornost jednotlivých
politických stran. Volba dvaceti čtyř poslan−
ců do tohoto evropského orgánu je sice kap−
kou v moři více než sedmi set členného
Evropského parlamentu, ale je nutné, aby
nás zde zastupovali poslanci, kteří v součas−
né sociální, politické a kulturní krizi v našem
státě naplňují úlohu autentické levice.

fikovaný přístup námi zvolených zástupců
při integračních jednáních a při spolu−
rozhodování o podmínkách spolupráce 
a vývoji Evropské unie.

Volby do Evropského parlamentu 
jsou po dvou letech další prověrkou
politického smýšlení našich občanů.
Podle sociologických průzkumů dosahu−
je pravice asi 25 % hlasů z řad opráv−
něných voličů, ale při předpokládané
nízké volební účasti může dosáhnout
pozitivnějších výsledků. Je to varování
pro ty levicově orientované voliče, kteří
si myslí, že volby do Evropského parla−
mentu nic nezmění.

Tisková komise při MěV KSČM

✰Jsme k dispozici
Členové MěV KSČM v Bohumíně přijí−

mají názory a podněty občanů ve své
kanceláři na ul. Masarykově č. 418
každé pondělí a středu v době od 15 do
17 hodin.

O poctu zastupovat nás v Evropském
parlamentu se uchází 31 politických 
stran a občanských subjektů. Žádná 
z významných politických sil si nedovolí
popírat nezbytnost integrované Evropy.
Evropská unie je silným ekonomickým a
kulturním celkem téměř se 450 milióny oby−
vatel. Proto do Evropského parlamentu
potřebujeme zvolit kvalitní zástupce,
abychom v EU obstáli. Komunisté chtějí
v Evropě spolupracovat především s tě−
mi subjekty, které budou usilovat o za−
chování a posílení sociálních práv
občanů.

KSČM vstupuje do těchto voleb jako 
strana, která si neušpinila ruce polisto−
padovým způsobem vládnutí. Kriticky zhod−
notila často jí vytýkaných 40 let budování
socialismu. Nevzdala se dosažených kladů
v ekonomice, sociální oblasti i kultuře, ale
zároveň poukázala na nedostatky a chyby,
které doprovázely toto období.

Sociálně demokratická vláda nezastavila
plně trendy úpadku našeho národního
hospodářství po roce 1989: korupci, roz−
krádání, tunelování bank, růst kriminality i
nezaměstnanosti. Vláda rovněž špatně vy−
jednala některé podmínky vstupu České re−
publiky do EU. O to větší význam má kvali−

tům bez rozdílu. Problémem ovšem je, že naše ekonomika
přestává být schopna financovat stejně kvalitní české zdravot−
nictví jako ekonomicky mnohem silnější západoevropské státy.

Vždyť jakýkoliv lék, který je vyvinut a uveden na trh v těch nej−
vyspělejších zemích, mají k dispozici naši pacienti. Dostupnost
životu zachraňujících výkonů na srdci, které patří k velmi ná−
kladným (angioplastiky, operace srdečního bypassu), je u nás
dostupná pro kohokoliv bez významného časového omezení.

Náklady na tento typ léčby se
přitom pohybují v řádu mnoha
set tisíc korun na jednoho pa−
cienta! Dostupnost těchto
výkonů je u nás mnohem lepší
než třeba ve Velké Británii.

V této souvislosti považuji
stesky po komunistickém zdra−
votnictví za nestydatost. Je jas−
né, že se problémům ve finan−
cování zdravotnictví nevy−

hneme. Problém budou představovat dva základní trendy:

➤ stále lepší úroveň medicíny se stále lepšími a dražšími způ−
soby léčby

➤ stárnutí populace, které přináší větší počet lidí vyžadujících
nákladnou léčbu.

Receptů existuje samozřejmě několik. Žádný z nich není
všelékem. Řešením však rozhodně není návrat ke komunistické−
mu nedostatkovému zdravotnictví!

MUDr. Svatopluk NĚMEČEK, (ČSSD), 
ředitel NsP v Bohumíně a člen rady města

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁMStalo se už tradicí, že na stránkách každého
OKA najdeme pečlivě připravenou půl−
stránku KSČM, kde nechybí ideově jed−
notný náhled prakticky na všechny spo−
lečenské problémy dneška. Bohužel z nich
vcelku nezakrytě probleskuje recept na

řešení jakéhokoliv problému. Je jím návrat
před rok 1989, do doby komunistické diktatury.

Myslím, že oněch 15 let není zase tak mnoho času, aby došlo 
k úplné ztrátě paměti. Opravdu si už nevzpomeneme, co ono
komunistické zdravotnictví znamenalo?

➤ třeba to, že nedostat−
kovým a těžce sháněným
lékem byl obyčejný BRUFEN;

➤ třeba to, že pacienti dů−
chodového věku měli velmi
ztížený přístup k nákladnějším
výkonům;

➤ třeba to, že život za−
chraňující dialýza nebyla do−
stupná pro všechny, kteří to
potřebovali, a lékař musel mnohdy rozdělovat pacienty na ty, 
kteří ji dostanou a přežijí a na ty druhé. 

To bychom opravdu chtěli zpátky? To opravdu myslí soudruzi
z KSČM vážně?

O problémech financování se hovoří takřka trvale. Podobné
diskuse se vedou ve všech vyspělých zemích.

Naše problémy však nespočívají v nedostatku ve zdravot−
nictví. Příčinou je pravý opak. Naše problémy pramení z oprav−
du špičkové úrovně českého zdravotnictví a dostupnosti i těch
nejmodernějších a nejdražších léků a technologií všem pacien−

STESKY PO 
KOMUNISTICKÉM 
ZDRAVOTNICTVÍ

V minulých číslech OKA (č. 4 a 6)
jsme si vysvětlili, co je územní plán
a k čemu slouží, a uvedli jsme nej−
častější situace, kdy se občan s tím−
to závazným dokumentem setkává.
Dnes se seznámíme s pojmem ur−
banistická studie (US), územně plá−
novacím podkladem (dle stavební−
ho zákona), který detailnějším způ−
sobem řeší funkční a prostorové
využití ploch. Rozdíl mezi územním
plánem a urbanistickou studií je mimo
jiné v tom, že urbanistická studie se
zpracovává pro část území města

nebo obce o velikosti max. několika
hektarů, zatímco územní plán je
zpracován pro celé území obce.

Urbanistická studie řeší tři zá−
kladní otázky:

1. technické podmínky v území
(infrastruktura),

2. urbanistické podmínky
(vzájemné uspořádání ploch
pro bydlení, podnikání, 
dopravu apod.),

3. architektonické podmínky
(hmotové řešení objektů, tj.
jak mají stavby v dané lokalitě
vypadat).

Co si pod tím konkrétně před−
stavit? Detailněji se urbanistická 
studie zabývá problémy typu:
● nová výstavba, dostavba proluk

a sanace (odstranění) nevyužíva−
ných objektů,

● řešení dopravních problémů 
a vazeb (realizace parkování, 
cyklostezek, chodníků),

● umisťování městského mobiliáře
(lavičky, veřejné osvětlení, 
umisťování kontejnerů),

● veřejná zeleň (výsadba stromů,
předzahrádky),

● uvolňování vnitrobloků pro
každodenní rekreaci obyvatel 
(stavba sportovišť),

● estetizace životního prostředí ap.

OBČAN A ÚZEMNÍ PLÁN (3.)

MěÚ Bohumín, odbor životního
prostředí a služeb sděluje obča−
nům, že v souvislosti s platností
nového zákona o rybářství se již
nyní vydávají nové rybářské lístky.
Doposud vydané rybářské lístky 
jsou nadále v platnosti do doby na
nich uvedené.

Rybáři, kterým prošla platnost
tohoto dokladu při vyřizování nového
lístku na odboru životního prostředí
a služeb nyní vyplní žádost o vydání
rybářského lístku, předloží občan−
ský průkaz a doklad o získané kvali−
fikaci nebo starý rybářský lístek. 

Nezletilým bude vydán lístek jen
za účasti zákonného zástupce. Výše
správních poplatků zůstává nezmě−
něna, tzn. nezletilým do 15 let na
1 rok − 20 Kč, dospělým na jeden
rok − 50 Kč a dospělým na 3 roky
100 Kč. V budoucnu bude možno
pořídit si rybářský lístek s platností
na dobu 10 let, ale tato skutečnost
je ovlivněna změnou v sazebníku
zákona o správních poplatcích, která
bude provedena v nejbližší době.

Odbor životního prostředí a služeb

Rybářské
lístky nově

Startovné je 10 Kč (platba u pre−
zence). Způsob lovu a hodnocení:
účastník loví na jeden prut s max. 2
návazci dle rybářského řádu. Vítě−
zem se stává soutěžící s největším
součtem délky ulovených ryb (v cm).

PROGRAM:
7.00 − 8.00 hod. prezence účast−

níků (u bývalé loděnice)

Rybářské závody pro děti
8.00 hod. − zahájení lovu
11.30 hod. − ukončení lovu
11.45 hod. − vyhlášení vítězů

s předáním věcných cen (rybářské
potřeby). 

Všechny příznivce Petrova cechu
srdečně zve

Výbor Českého rybářského svazu
MO Bohumín

Vsobotu 29.5.2004 pořádá Český rybářský svaz, místní organizace
Bohumín veřejné rybářské závody pro děti od 8 do 16 let (ročník

narození 1988 až 1996). Soutěž proběhne na Velkém Kališově jezeře,
Bohumín−Šunychl, pláž v blízkosti bývalé loděnice, revír Odra 1B. 

Pokračování na straně 8 ☛
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Náš seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH 

Sám si říká bohumínský
poeta. Když je to jen trochu
možné, recituje své verše
pro každou roční i denní do−
bu. Emilu Stöckerovi je dnes
83 let a před několika dny
vyšla sbírka veršů žijících
autorů, v níž jsou uvedeny
také jeho básně O divadle a

Čtyři duše. V almanachu je nejstarším z autorů. 
V knize veršů Současná poezie je ještě jedna autor−
ka z Bohumína. Je to Jana Bočková. Oběma pře−
jeme hodně polibků múzy a publikovaných veršů.

Jeden výtisk této knihy věnoval redakci pan Emil
Stöcker s vepsanými slovy „V nitru svém ať každý 
hledá, co mu v světě nikdo nedá“. Můžeme vám z ní
alespoň část veršů otisknout.

Emil Stöcker: ČTYŘI DUŠE
Kdo to tak spěchá a s houslemi kluše
v podvečer v ztichlý a zamlklý dům?
To rozhodly čtyři se umělců duše
že odzvonit nutno jest záletům
raději že kulturu pěstovat budou
a proto již pilně a odvážně hudou
by člověka pozvedly v nadzemskou výš
...
Ta čtveřice kvartet jest Bohumína
v němž Pšurný se Stöckerem a Balajkou hrá
na Bartáka rovněž se nezapomíná
vždyť dobře své Bohumín umělce zná
Kvartet náš hudbu svou rozsévá všude
a o kráse věčně svůj chvalozpěv bude
i o tom jak hudba je kouzelná...

Absolventský koncert ZUŠ
Skladby Chopina, Bacha, Brahmse, Mozarta a dalších hudebních

skladatelů zněly 12. května na druhém absolventském koncertě
Základní umělecké školy v Bohumíně. Své hráčské umění předváděli
žáci 1. a 2. stupně ve velkém koncertním sále školy a návštěvníci se
mohli zaposlouchat do klavírních skladeb, do hry na keyboard nebo
zhlédnout taneční vystoupení. Absolventi navštěvovali třídy učitelů
Dziadzia, Faranové, Holeszové, Lukasové a Wadowské. 

Na telefonním čísle čísle 810 800 000 byla zřízena informační modrá
linka k červnovým volbám do Evropského parlamentu. Operátoři na lince
jsou připraveni poskytovat občanům České republiky základní informace
o volbách každý den včetně víkendu od 8.00 do 20.00 hodin.

Volání mimo provozní hodiny jsou nahrávána na záznamník a dotazy zod−
povězeny operátory během následujícího dne. V případě nutnosti budou
provozní hodiny prodlouženy. Linka bude k dispozici ještě několik dní po
ukončení voleb a je zpoplatněna jako místní volání. 

MODRÁ LINKA pro volby
do Evropského parlamentu

Děti mohou vystavovat
v galerii „Na ochoze“

V Galerii Na ochoze v DK ŽDB,
a. s. se 1.6.2004 uskuteční verni−
sáž výstavy Dětské výtvarné umě−
ní Bohumína 2004. Spolupořa−
datelem výstavy je Základní umě−
lecká škola Bohumín. Výstava po−
trvá do 30. června. Zájemci o vy−
stavení děl z řad jednotlivců i škol
mohou svá výtvarná díla nebo
kolekce děl dodat do DK ŽDB, a. s.
do 27.5. 2004, do 17,00 hod. Jed−
notlivci maximálně 3 výtvarná díla,
kolekce maximálně 15 děl. Věk au−
torů je do 15 let. Pořadatelem této
unikátní akce je Občanské sdružení
Galerie Na ochoze ve spolupráci se
Základní uměleckou školou Bohu−
mín a DK ŽDB, a. s. R. Bajer, DK 

Ta umožňuje zejména méně po−
hyblivým uživatelům zachovat si
schopnost sebeobsluhy i na lůžku,
kde se díky této vymoženosti mo−
hou pohodlně najíst, číst si, psát
nebo třeba luštit křížovky. Nové
noční stolky takto nahradily dosud
používané, které nevyhovovaly funk−
čně ani esteticky, a v kombinaci s již
dříve pořízenými polohovacími lůž−

Nové vybavení v Charitě

ky znamenají další krok ke zkvalit−
nění péče. Obyvatelé si změnu vel−
mi pochvalují. 

Snad i v budoucnu se najdou
sponzoři ochotní, stejně jako spo−
lečnost ŽDB, a. s., přispět na zlep−
šení podmínek, v nichž žijí ve svém
pokročilém věku mnohdy i jejich
bývalí zaměstnanci.

K. STOSZKOVÁ

Senioři ubytováni v Charitním domě pokojného stáří sv. Františka ob−
drželi v těchto dnech milý dárek − pět nových nočních stolků, které pro ně
zakoupila akciová společnost Železárny a drátovny Bohumín. A nejsou to
stolky jen tak obyčejné − každý je vybaven kromě úložného prostoru také
výškově stavitelnou sklápěcí deskou.

Dům dětí a mládeže Bohumín
pořádá pětidenní taneční školu
Dancy Sumertime 2004, která je
určena všem zájemcům o tanco−
vání a moderní tanec. Čtyřikrát
denně v jednadvaceti tanečních
hodinách vás budou vyučovat lek−
toři z Janáčkovy konzervatoře, sku−
piny Impuls, taneční skupiny Grif a
vicemistr ČR v disco dance. V ter−
mínu od 16. do 20.8.2004 za cenu

Pozvánka na výlet
Krásná je procházka arboretem

Přírodní ráj v Bystrovanech u Olo−
mouce. Neplatí se žádné vstupné,
areál je otevřen sedm dnů v týdnu
od 8.00 do 20.00 hod.

1 000 korun je připraven ještě
půldenní výlet a obědy po celou
dobu konání školy. Všichni účast−
níci budou pojištěni. Přihlásit se
můžete do 18. června v DDM
Bohumín, informace získáte na
tel. 596 013 131.

LETNÍ TANEČNÍ ŠKOLA

Zahradní slavnost pro všechny
generace pořádá 5. června od
14.00 do 20.00 hodin v parku 
F. Chopina (vedle evangelického
kostela) farní sbor Slezské církve
evangelické a. v. v Bohumíně 
a denní dětský stacionář Slezské
diakonie SALOME.

Na programu je vystoupení
pěveckého souboru Laudate z By−
střice nad Olší, hebrejské písně
přednese ženský pěvecký soubor
HALEVAJ, písničky v ostravštině
Honza Kubiš, romské písně Gypsy
Demo. Shlédnete i tragikomedii
Velkovezír v podání divadelního
souboru Prkno.

Ukázkovou akci připravují také
členové Českého červeného kříže
v Bohumíně. V prostoru slavnosti
najdete skákací hrad, soutěže pro

děti, soutěž o nejlepší bábovku
(pečenou), prodejní výstavu klientů
Slezské diakonie Ninive a Benjamín
Krnov, turnaj v šipkách, občer−
stvení i tombolu.Vstupné je dobro−
volné. Srdečně zvou pořadatelé.

Červnová sobota plná zábavy

Kulturní tip:

Bohumínský poeta a skladatel

Velvyslanec Dánského království Jorgen Bojer, který se svou chotí
navštívil 5. května firmu Rockwool Bohumín, se zapsal do pamětní kni−
hy města s tímto věnováním: Bylo mi potěšením navštívit vaše město 
a společnost Rockwool.

Výrobní závod v Bohumíně na−
vštívil dne 5.5.2004 velvyslanec
Dánského království pan Jorgen
Bojer. Důvodem jeho návštěvy by−
lo zjištění, že ambasáda věnuje
velmi mnoho času komerčním
subjektům, které uvažují o pře−
sunu svých investic do ČR, ale
firmy, které tady již fungují, mají 
s ambasádou pouze občasné kon−
takty a právě to by chtěl změnit.

Velvyslanec během prezentace
výsledků firmy a prohlídky areálu
ocenil zejména skutečnost, že
ROCKWOOL neslevuje ze svých en−
vironmentálních standardů ani tam,
kde zatím normy nedosáhly svou
přísností úrovně Dánska a že se

takto vlastně sám stává „ambasa−
dorem dánských hodnot“.

Jorgen Bojer se také zajímal 
o specifika fungování mezinárodní
společnosti na půdě České Repub−
liky a nabídl ROCKWOOLu pomoc
ve všech oblastech, od obhajování
zájmů společnosti na vládní úrovni
až po intervenci u dánského imi−
gračního úřadu kvůli umožnění
českým zaměstnancům vykonávat
pracovní praxi v Dánsku.

Vzhledem k připravované ná−
vštěvě ministra životního pro−
středí Dánského království a po−
sléze také dánského premiéra 
v České Republice vypíchl velvys−
lanec snahu lobovat u nás zejmé−
na za vyšší využívání alterna−
tivních zdrojů energie a programů
na racionálnější využívání energie
již vyprodukované. Do tohoto kon−
ceptu aktivity společnosti ROCK−
WOOL, a.s. velmi dobře zapadají.

Pavel KASAN

Návštěva velvyslance 
dánského království

▲ Velvyslanec Dánského království
pan Jorgen Bojer společně s novým

manažerem Rockwoolu, a. s. 
Ing. Jiřím Knotem. 

Ve dnech 4. a 5. května zorgani−
zovalo město pro bohumínské se−
niory úspěšný jednodenní zájezd
do Přírodního ráje Horizontu u Olo−
mouce. Kouzelná zahrada plná exo−
tické zeleně se snoubila s krásou a
estetikou reprezentativního místa.
Při zpáteční cestě domů navštívili
účastníci zájezdu známé poutní
místo Kopeček u Olomouce a ob−
chodní dům v Ostravě−Dubině.

Městský úřad se všemi silami
snaží dělat radost těm, kteří svůj
život poctivě pracovali a nyní mají
právo na odpočinek. Další zájezdy
za poznáním a krásami naší vlasti
se již připravují.

Alois RUMÁNEK

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

OBČAN A ÚZEMNÍ PLÁN (3.)

Projednaná urbanistická studie
(s veřejností, dotčenými orgány stát−
ní správy a správci inženýrských
sítí) a schválená (orgány obce) se
může stát podkladem pro rozhodo−
vání o využití dotčeného území a
orgány obce k ní mohou přihléd−
nout při územním a stavebním
řízení. US je nástrojem, který je
používán obcemi na přípravu doku−
mentace pro územní řízení a sta−
vební povolení. Je také podmínkou
pro přiznání některých dotací ze stát.

rozpočtu a z fondů EU. Také tyto
důvody vedou pořizovatele US,
město Bohumín, ke zpracování ur−
banistických studií, mezi něž patří:
● „Regenerace panelových sídlišť

centra Nového Bohumína“, na je−
jímž základě byla získána dotace
na úpravu náměstí Budoucnost a
připravuje se realizace další etapy,

● „Centrum Nového Bohumína“ −
úprava tř. Dr. E. Beneše a nyní
připravované úpravy náměstí, ul.
Masarykovy a Husovy,

● „Bytové zástavby a podnikání − ul.
P.Cingra“ − v současnosti probíhá
dle doporučení této US navážka
zeminy,

● „Historické centrum Starého
Bohumína“ − studie je zpracovává−
na v půdorysu ochranného pásma
kulturních památek, nyní proběhlo
veřejné projednání této US,

● „Okolí Štefánikovy ulice“ − pro 
kterou se připravují podklady ke
zpracování v letošním roce.
Podobně jako u územního plánu

se i při zhotovování urbanistic−
kých studií jedná o vyjádření jak
odborného názoru (architektů, ur−
banistů, projektantů), tak záměrů
obce a občanů. Pořizovatel US
(obec) a zpracovatel (architekt) se
vždy snaží zajistit pro laiky srozu−
mitelný výklad celé studie a na−
vrhovaných řešení v rámci tzv.
veřejného projednávání a při při−
pomínkování. Občanům lze v této
souvislosti jenom doporučit, aby
se s konkrétními urbanistickými 
studiemi předem seznamovali
(zejména při veřejném projedná−
vání), připomínkovali tyto doku−
menty a předešli tak případným
nedorozuměním, průtahům a kom−
plikacím při samotném územním
a stavebním řízení.

Mgr. Jan PRZECZEK, 
stavební odbor

☛Dokončení ze strany 7
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Časně ráno jela máti s bábi do města. Toho 
ihned využila Marša a zahájila tvrdý boj o Hon−
zovu přízeň. Ano, sen se jí splnil, potkala muže,
ale stále se ještě nedočkala důkazů jeho lásky.
Ještě si k ní nepřisedl u stolu, nevzal její dlaň do
své, nepohladil po tváři, nepolíbil. Ale v tom snu
to všechno bylo! Proč tedy Honza neprojeví
svou náklonnost vroucněji? Věděla, že podobná
příležitost se bude opakovat až za dlouhé čtyři
týdny. Až za měsíc zase bábi pojede nakupovat
do města. Ona ale nemůže už déle čekat. Chce
být už konečně milována! Teď a tady! Chce
důkaz jeho lásky! On je přece ten pravý! Už od
rána mu nadbíhala, pochlebovala, natřásala se
před ním. Honza byl dnes v ráži a svými řečmi ji
doslova urážel. Měla jsem však pocit, že Marša
pravý význam jeho slov nevnímala nebo snad
nechtěla vnímat? Nevím.

Připadala jsem si tam s nimi na obtíž. Vzala
jsem nůžky, mýdlo a šla jsem k potoku okoupat
špinavého Rexe. Voda byla studená, kožich příliš
promaštěný a zplstnatělý. Po chvíli jsem koupel
vzdala, letní sestřih bude lepší. „Neboj Rexi, to
teď nosí všichni nóbl hafani.“ Prostříhat se tím
množstvím chlupů až k zaprášené kůži mi dalo
docela hodně práce. Unavená jsem si sedla ke
keři u potoka, když v tom jsem na druhém bře−
hu, kus proti proudu, spatřila Maršu s Honzou.
Pustila jsem Rexe, přikrčila jsem se a dívala se,
jak se Marša zase jednou bude ztrapňovat.

Myslím si, že tentokrát Marša došla ve svém
svádění dost daleko. Svlékla si šaty i zaprané
spodní prádlo. Bez váhání vstoupila do stude−
ného potoka. Máchala kolem sebe rukama,
nemotorně ve vodě poskakovala, namočila si
vlasy, lehala si na hladké kameny a zase rychle
vstávala. Kdyby ji tak viděla bábi! Marša však
působila bezstarostným, sebevědomým do−
jmem. Honza ji pozoroval svýma modrýma oči−
ma. Opět se mi zdály stejně nenávistné jako
tenkrát na půdě. „Maršo, už jsi měla chlapa?“
„Ne. Proč se ptáš?“ šeptla toužebně naše naivní
Marša. „A chtěla bys?“ zašklebil se blonďák.
Marša přikývla. Už tak dlouho čeká na nějaký
důkaz jeho lásky! Nemůže teď přece odmítnout
ten největší! To, co následovalo, se těžce popisu−
je. Nevím, ale romantická láska vypadala v tele−
vizi jinak. Vše trvalo jen chvíli. Nepředcházely
tomu žádné žhavé pohledy z očí do očí, žádné
letmé polibky, pohlazení, ale pevný stisk, pova−
lení na zem, ruka přiložená přes ústa, kopance.
Z toho násilí mi bylo nevolno. Ta scéna se spíše
hodila do akčního filmu. Proč jsem Marše nepo−
mohla? Nevím, snad jsem se v tu chvíli bála těch
modrých očí, snad jsem to Marše i trochu přála,
přeci jen nás těmi svými blbými dny příliš trápi−
la. Vždyť tolikrát boha prosila, ať ji pošle muže. 

Bylo po všem. Marša si vzala šaty, froté spodní
prádlo a plačíc utíkala domů. Ne, takhle ten sen
nevypadal! Takhle ne! Honza si oblékl kalhoty.
Rozhlédl se kolem sebe. Přikrčila jsem se za ke−
řem. Tentokrát mě naštěstí neviděl. Chvíli váhal.
A pak… Začal se smát! Smál se pohrdavým,
nenávistným smíchem. Smál se! Měla jsem
hrozný strach. Přestala jsem dýchat. Bála jsem
se, že uslyší můj dech a zabije mne. Najednou
zůstal stát, jakoby oněměl. Rozběhl se za Mar−
šou. Posadila jsem se, bylo mi na zvracení. Proč
jsem za nimi neutíkala? Nevím, asi jsem myslela,
že si ti dva svou milostnou scénu vyříkají.

Láskou zapomenuté
stavení Povídka Evy LANGROVÉ

Během ulicemi města oslavil Bohumín státní
svátek i vstup České republiky do Evropské 
unie. Letošní osmý ročník tradičního sportov−
ního klání přilákal na start téměř pět set běžců.
Soutěžilo se ve 22 kategoriích v duchu tradič−
ního motta „Sport − jediná droga v Bohumíně“.
Pořadatelé, oddíl atletiky TJ ŽDB, rozdělili ka−

tegorie podle věku a pohlaví. Rozdílné byly 
i délky tras. 

Děti do čtyř let absolvovaly spolu se svými
rodiči běh na 80 metrů. Nejmladší účastnicí závo−
du byla Klárka Oláhová z Bohumína, která v pro−
sinci oslavila své první narozeniny. „Letos jsme
se Běhu zúčastnily poprvé, sama bych trať ab−
solvovat nezvládla, ale s malou jsem se na to těši−
la. Klárka je v takovém věku jen jednou, a tak jsme
to musely stihnout. V příštích letech budeme v zá−
vodění určitě pokračovat,“ sdělila po závodu
šťastná maminka Martina. 

Nejstarším účastníkem byl už poněkolikáté
68letý Miloslav Šuster z Bohumína. Nejdelší
trasu dlouhou 1 800 metrů zdolával stejně jako
v předchozích letech také starosta Bohumína
Petr Vícha: „Letos se mi běželo dobře, držel jsem
si své tempo a i když jsem skončil na posledním
pátém místě, v žádném případě mě to neodradí
od další účasti v této soutěži,“ řekl. 

Jednou z divácky nejatraktivnějších kategorií
byl štafetový běh bohumínských školáků, v je−
hož průběhu se bojovalo o Pohár starosty města
na počest vstupu ČR do EU. 

Záštitu nad letošním ročníkem převzala Rada
města Bohumína. Hlavní závody byly finančně
dotovány, a tak první tři vítězové ve všech
dospělých kategoriích získali kromě věcných cen 
i peněžitou odměnu. Ani ostatní závodníci nepřišli
zkrátka, byly pro ně připraveny lákavé ceny.
Bohumínská radnice podpořila sportovní akci
částkou patnáct tisíc korun. 

Největší poděkování za náročnou přípravu a
sportovní spád celé soutěže patří samozřejmě
řediteli závodu Mgr. Zdeňku Veselému, který
nám po ukončení Běhu ulicemi města řekl:

„Letošní osmý ročník Běhu ulicemi města
Bohumína lze stručně zhodnotit třemi „P“ − per−

▲ U pomníku T. G. Masaryka položili 
občané města kytice jako vzpomínku 
59. výročí ukončení II. světové války ▲▲  Sportovní výkon a zaujetí je patrné z výrazů některých běžců ▲▲  U informační tabule našli běžci svůj čas startu i své umístění ▲▲  Štafetu škol vyhráli žáci Masarykovy základní školy

fektní, pěkná účast (490 běžců), příznivé počasí. 
Poděkování patří organizátorům, školám, rodi−

čům a četným sponzorům. Jistě vás budou zají−
mat nejlepší běžci z Bohumína, od nejmladších po
nejstarší kategorii: Miriam Orlíková, Martin Noga,
Lenko Poppeová (MŠ Čáslavská), Ondřej Tejbus
(MŠ Rafinérský lesík), Kristýna Glacová (ZŠ Čs.
armády), Lukáš Kalous (Masarykova ZŠ), Hana
Wrožynová, Jan Karvala, Dominika Kyselová,
Lukáš Chylek (všichni ZŠ Čs. armády), Nikola
Vyhlídalová (ZŠ Skřečoň), Petr Cívela, Katka
Hujová (oba ZŠ Čs. armády), Zbyněk Válka
(Masarykova ZŠ), Lucie Wolná (SOŠ a SOU),
Ernest Suchý (gymnázium), Jarmila Liberdová.
Lenka Ptáková, Alan Franek, Jiří Gorný, Arnošt
Suchý. Nejmladší „běžkyní“ byla Klárka Oláhová
(nar. 29.12.2002 s maminkou a nejstarším
běžcem Ing. Miloslav Šuster (r. 1936). Štafetové
běhy 4x300 m vyhrála Masarykova ZŠ.“

Tečku za sportovním zápolením udělal jako
každý rok celosvětový Běh Terryho Foxe, na kte−
rý se přihlásilo 223 účastníků. Trasu, která vedla
přes náměstí a pěší zónu v centru města, podpořili
i cyklisté, lidé na kolečkovým bruslích či maminky
s kočárky. Po trase se k nim přidávaly desítky
dalších nadšenců, a tak se v průběhu symbo−
lického boje proti rakovině náměstí před budovou
radnice téměř vylidnilo. Na boj proti rakovině bylo
u této příležitosti vybráno 3 650 korun.

Největší sportovní soutěži ve městě, která se
tradičně koná v Den osvobození, předcházel
pietní akt, během něhož položili zástupci poli−
tických stran, radnice, škol i společenských orga−
nizací věnce a květiny k pomníku T. G. Masa−
ryka. Letos si tak připomínali 59. výročí od
konce druhé světové války.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

8. května v ulicích Bohumína
SOUTĚŽILY STOVKY BĚŽCŮ

● Jak jste motivovala své dcery
ke sportování v útlém věku?
Hodně jsme jezdili na kolech.

Vždy jsem pro ně měla připra−
venu během cesty nějakou od−
měnu nebo překvapení. Nachys−
tala jsem to tak, aby se na něco
těšily a nepřipadalo jim, že je do
něčeho nutím. 

● Kdy děvčata vzala za samo−
zřejmé sportování podle
vlastního zájmu?
U mladší to bylo dříve a sport

ji natolik chytil, že jsem ji mnoh−
dy musela přemlouvat, aby na
trénink nešla, když nebyla zdra−
votně v pořádku. Starší začala
až v osmnácti, aby si udržela
pěknou postavu.

● Jak snáší rodina Vaše časté
odjezdy na soutěže?
Jsme velmi kompaktní rodi−

nou. Všude jezdíme spolu, man−
žel částečně ustoupil ze svých
ambicí a doprovází mne i s dce−
rami na všechny tuzemské sou−
těže. Do ciziny jezdím soutěžit
sama, asi bychom to nezaplatili.

● Vezměme Vaše úspěchy 
v pořadí od nejnovějšího − 
tedy od titulu mistryně 
republiky v kulturistice. Není
to nuda, sbírat pořád jen ta
nejvyšší ocenění?

Mám z každého titulu znovu
radost. Letos jsem přípravě vě−
novala méně času než vloni.
Způsobila to změna mého za−
městnání a zvykání si na něj.
Pracuji více hodin, a i když je to
činnost ve fitness centru − dě−
lám zde instruktorku, nelze říct,
že bych při ní mohla cvičit.

Na mistrovství republiky v Pra−
ze jsem soutěžila s lehce upra−
venou sestavou z minulého ro−
ku, jen jsem přidala několik nároč−
nějších prvků. Na republikovém
mistrovství soutěží každý sám
za sebe a vždy mne mrzí, že při
vyhlašování vítězů nezazní měs−
to Bohumín. Jsem totiž členkou
sportovního klubu v Opavě.

● Jak významný je pro vás zisk
ocenění Osobnost města
Bohumína v oblasti sportu?
Ihned po vyhlášení jsem si

toto ocenění nedovedla hodno−
tově zařadit. Po přemýšlení o je−
ho smyslu jsem pochopila, že je
to pro mne obrovský úspěch, 
který řadím nad mistrovský ti−
tul. Byla jsem velice potěšena.
Titul mistryně republiky je oce−
nění sportovní, osobnost města
společenské a o to víc prestižní.

● Co vás čeká nyní, když jste
byla nominována na Evropu 
a mistrovství světa?

Naše Darina sbírá tituly
Pouhý měsíc po svém vyhlášení Osobností města Bohumína v oblasti
sportu získala Darina Káňová v pořadí již třetí titul mistryně repub−
liky v kulturistice. Ačkoliv tomuto odvětví sportu věnuje mnoho
svého volného času, prioritou je pro ni rodina. Té je vždy
schopna podřídit vše ostatní. Ke sportu vede i své dvě dcery.
Mladší Darja už získala svůj první titul v silovém víceboji.

Asi za šest týdnů se zúčast−
ním mistrovství Evropy bez roz−
dílů věkových kategorií v Por−
tugalsku. Bude následovat mis−
trovství Evropy juniorů a mas−
ters ve Španělsku. Lahůdku si
nechávám na konec. V říjnu
2004 se v Opavě uskuteční mis−
trovství světa juniorů a masters.
Již nyní Vás i T.I.K. srdečně zvu
a zajistím Vám volný přístup na
všechny soutěže.
● Díky za pozvání − budeme Vám

držet palce! F. KREJZEK

Darina Káňová 
při letošním 
exhibičním 

vystoupení na 
Mistrovství 

Moravy 
a Slezska 

v Bohumíně

Mažoretky budou
pochodovat městem

Začátkem června vyjdou do ulic děvčata 
v barevných kostýmech. Za doprovodu Vel−
kého dechového orchestru mladých z Pří−
bora projdou mažoretky z tanečního souboru
Radost i hostující polská děvčata v pátek 4.
června v 16.00 hodin centrem města. For−
mace tanečnic ve věku od 6 do 18 let budou
od 16.30 hodin pokračovat na pěší zóně.
Přehlídka mládí má v Bohumíně již třetí
pokračování a u publika velký úspěch. V pří−
padě deště se akce uskuteční v sále kina.
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■■  ■■  ■■    Družstva silového víceboje
děvčat a chlapců Gymnázia 
Františka Živného v Bohumíně
úspěšně ukončila svou sezónu. Na
slavnostním obědě poděkoval de−
seti sportovcům za reprezentaci
školy i města jejich trenér Kazimír
Palka, zástupkyně ředitele gym−
názia Jana Raszková a za město
místostrostka Věra Palková.

Družstvo chlapců letos popáté
přivezlo z finále České republiky 
v silovém čtyřboji (24.4., Brno) titul
mistra republiky a podruhé totéž o−
cenění v silovém osmiboji (21.4.,

Bystřice n. O.). Dívky, které se sou−
těže čtyřboji letos zúčastnili po−
druhé, přivezli z Bystřice n. O.
rovněž pohár za nejvyšší umístění 
a jsou na dobré cestě bojovat o před−
ní příčky také v silovém čtyřboji.

Těchto 10 studentů dokázalo
povznést prestiž Bohumína na
pověst neporazitelného města.
Chlapecký tým navíc v republi−
kovém finále Poháru Asociace
školních sportovních klubů (AŠSK)
ČR vytvořil republikový rekord 
v součtu bodů družstva.

Podle slov trenéra Palky jsou klu−
ci i děvčata nejen nepřekonatelní ve
sportu, ale výborní i ve studiu.
Bohužel, čtyřleté studium na škole
jednou skončí a mistři republiky
odejdou. Kluci mají svá družstva B,
C a další zájemce. U děvčat je
dostatečná časová rezerva doplnit
další zájemkyně o tento sport,
neboť všechny mají do maturity
ještě daleko.

Opravdovým svátkem pro milov−
níky tohoto sportu bude jaro 2005.
V Bohumíně proběhne v březnu re−
publikové finále Poháru AŠSK ČR

ve čtyřboji a v dubnu finále ČR v os−
miboji. Pro ten účel je výborné, že
bude k dispozici krytý plavecký
bazén (jednou z disciplín osmiboje
je plavání) a nový atletický ovál 
u ZŠ na ul. Čs. armády (tři běžecké
disciplíny).

Gratulujeme děvčatům i chlap−
cům k získání nejvyšších ocenění
a děkujeme za reprezentaci měs−
ta. Městské noviny OKO se spo−
lečně s T.I.K. Bohumín stanou
mediálními partnery příštího roč−
níku soutěží v silových vícebojích.

F. KREJZEK

GYMNAZISTÉ MISTRY REPUBLIKY
(několikanásobnými) v silových disciplínách

Šťastní pětinásobní 
mistři republiky 

v silovém víceboji

■■  ■■  ■■    Pouhé dva dny po vítězství na mistrovství ČR v osmiboji se 24.
dubna uskutečnilo v Brně Mistrovství republiky středních škol v silovém
víceboji chlapců. Částečně nové složení družstva po odchodu Ládi
Palarčíka znamenalo mírný pokles výkonnosti, ale současně dalo možnost
dalším prokázat své kvality. Čtrnáct družstev a jejich závodníci, trenéři i roz−
hodčí z celé České republiky se stále méně smiřují s tím, že gymnázium
Bohumín se od roku 2000 drží na první příčce v tomto sportovním odvětví.
O to více naši kluci ve složení Martin Jurczyk, Martin Adámek, Martin
Jonák a Jakub Staniek usilovali o špičkový výkon, který by opět posunul
naše družstvo ke zlaté medaili. Chlapci bezkonkurenčně zvítězili 
s náskokem 53 bodů před družstvem Brna a vytvořili fantastický rekord
překonáním hranice 700 bodů. 

BUĎTE FIT!
Nebaví vás už cvičit jen tak doma

u televize? Začínáte mít obavy z blí−
žícího se léta? Chcete udělat něco
pro své tělo? Nebo se prostě chcete
jen cítit fit? 

Navštivte náš AEROBIC každé
úterý a čtvrtek od 19 hodin v tělo−
cvičně Masarykovy základní školy
na Seifertově ulici. Těší se na vás
Vlasta.

Oddíl sokolské všestranosti

Devět družstev dívek, žen a sem−
tam nějaké té báby (proto asi Bab−
ský turnaj) hrálo za chladného,
ale slunečného počasí na volej−
balových hřištích Na Kuželně již
pátý ročník. Hérečky, Bedrunky,
Matadoři, Pivní bečky, Atény,
Hvězdy, to jsou jen některé názvy
družstev, z nichž dvě byla letos 
z Orlové. Věkově je turnaj neome−
zen. A tak se na hřišti utkaly pat−
náctileté slečny třeba s padesá−
tiletými zralými dámami.

TJ Sokol Bohumín, oddíl volej−
balu letos přilákal téměř stovku 
sportovkyň a také diváky v podobě
fandících tatínků, manželů, dědeč−
ků, ale možná i tajných ctitelů (já
například tajně obdivoval ředitelku
jedné základní školy). Ve dvou
družstvech se hrálo o první dvě
postupové příčky do play off. 

Od prvního ročníku stojí v čele
soutěže hlavní rozhodčí a ředitel
turnaje Stanislav SVRČINA. „Nej−
početněji zastoupený byl ročník
2002, kdy se turnaje zúčastnilo
celkem13 družstev. Volné střídání
hráček v průběhu hry dává možnost
účasti více hráček než je základní 
sestava,“ říká o některých pravid−
lech  turnaje Stanislav Svrčina.

A jak turnaj dopadl? Spokojení
byli všichni − ti, kteří zvítězili i ti, 
kteří si „jenom“ dobře zahráli. První
tři družstva získala věcné ceny. 

V 5. ročníku Babského turnaje
zvítězilo družstvo nazvané PIVNÍ
BEČKY, druhé byly ŽABKY a třetí
hráčky TJ SOKOL Orlová.

František KREJZEK

Babský turnaj
stále láká

Úspěšný třicátník − pochod 
Z Bohumína do Bohumína

Třicátý ročník pochodu Z Bohumína do Bohumína zorganizoval v sobo−
tu 15.5. Klub českých turistů Bohumín v čele s Jaromírem Vykoukalem. 

„Začalo to akcemi pro veřejnost v roce 1975. Tehdy se šlo 29 km − z ná−
draží se jelo do Hrušova (to tam ještě byla železniční zastávka) a odtud prak−
ticky po stejné trase jako dnes. Bylo nás tenkrát šedesát osm,“ vzpomíná
hlavní organizátor dnes již třicetiletého pochodu pan Jaromír VYKOUKAL. 

Nejvíce přihlášených − 199 bylo v roce 1979 a 1980. Jen několik ročníků
po záplavách v roce 1997 se trasa musela vést jinudy. Antošovickou lávku
totiž strhla rozbouřená řeka. V ostatních případech to bylo vždy směrem na
Petřkovice, Hlučín, Vřesinu, Hať Šilheřovice a přes Antošovice zpět do
Bohumína (trasa padesátky).

Jako každoročně i letos se šly túry různých délek, od 15 do 50 kilometrů.
Zájemci se hlásili již od šesté hodiny ranní (pěší na padesátku) a poslední
účastníci pochodu opouštěli start před nádražní budovou v půl desáté.

„Jsem velmi překvapen početnou účastí. Odstartovalo přes sto lidí. Je to
dneska tak trochu závod míru. Devadesát procent jede na kolech,“ říká je−
den z deseti spokojených organizátorů pan Oldřich DANIŠ.

Podle regulí musí být cíl závodu otevřen minimálně dvanáct hodin od
startu nejdelší padesátikilometrové trasy. Letos se účastníci setkali v cíli
„Na Špici“, kde každý obdržel drobný dárek a účastnický diplom. Byl vyhod−
nocen také nejmladší, nejstarší a nejvzdálenější účastník. FrK

„Naše show obsahuje sestavy, k−
teré nejsou pro úplné začátečníky,
ale pro ty, kdo už cvičí aerobik a ví,
co obnáší. Nebude to ale nijak
obtížné, půjde především o základy.
V žádném případě nepůjde o mara−
tón, každý účastník si bude moci
vybrat, jaké části aerobiku se bude
chtít z pětihodinového programu
zúčastnit. Zároveň bude pro spor−
tující zajištěn zdarma pitný režim,“
řekla ještě před začátkem cvičení
Iveta Zacharová. 

A pak už začala pětihodinová
Aerobic show, během níž přišel na

řadu dance step, dance a double
dance aerobic. 

Po úvodním exhibičním vystou−
pení na stacionárních kolech a čísle
dětského aerobiku byla show pro−
kládána dalšími vystoupeními dětí.
Jako host se představil i cvičitel Jan
Jaroš z Bílovce, který předvedl své
umění v dance aerobiku.

Letošního druhého ročníku se
zúčastnila stovka cvičenců. Zavítali
sem i zájemci z Ostravy, Havířova,
Orlové, Třince. Každá vstupenka
byla slosovatelná, a tak si aktivní
účastníci nejen pořádně protáhli

těla, ale získali také jednu z více než
stovky hodnotných cen tomboly.
Hlavní cenou byl videorekordér. 

Novinkou proti loňskému roční−
ku byl odpolední aerobic pro děti,
který odstartoval v 15 hodin po−
stupně pro děti od 6, 7 a 12 let.
„Nepůjde o žádnou soutěž, pro děti
je připravena jednoduchá choreo−
grafie, která by je měla přivést k to−
mu, jaký druh aerobiku chtějí cvičit.
Odpolední část je určena nejen pro
ty, kteří aerobic umějí cvičit, ale 
i pro ty, kteří si chtějí cvičení vy−
zkoušet,“ dodala Iveta Zacharová.

Spoluorganizátor − bohumínský
stacionář Salome, kterému je ur−
čen výtěžek z této sportovní akce,
získal na vstupném 10 860 korun a
použije je na dovybavení autistic−
ké třídy a zřízení nové herny. 

Zájemci se mohou přijít podívat 
v sobotu 22. května ve 14.00 hod.
do kina na hodinový sestřih pěti−
hodinové Aerobic show. Vstup je 
zdarma. L. BALCAROVÁ

Aerobic show pro tři generace
Příznivci aerobiku si přišli na své v sobotu 15. května v hale bohumín−

ského zimního stadionu. Nejen pro cvičící, ale také pro diváky byl
připraven již druhý ročník benefiční akce nazvané Aerobic show. 

V neděli 16.5. se otevřel zimní
stadion pro letní sezónu. Na ploše
jsou k dispozici čtyři badminto−
nové kurty, dva ping pongové sto−
ly a tenisový dvorec. Je zde také
půjčovna sportovního náčiní. Pro−
voz sportovišť je již od sedmi ho−
din od rána a hrát je zde možno až
do dvaadvacáté hodiny večerní.

● Ceny do 31.5.2004:
1 hod. 1/2 hod.

BADMINTON 80 Kč 40 Kč
TenisTenis 30 Kč − −
PING PONG 20 Kč − −

● Ceny od 1. června 2004 :
BADMINTON VŠEDNÍ DEN
7.00 − 15.00 90 Kč 50 Kč
15.00 − 22.00 110 Kč 70 Kč

Zimní stadion zahájil letní sezónu

Veřejný cyklis−
tický závod O ce−
nu Bohumína 
v silniční časov−
ce jednotlivců pořádá 29.5.2004
oddíl SK Šafrata za spoluúčasti
Města Bohumína. Ve dvou výkon−
nostních kategoriích se pojede 22
km (kategorie A, B) a 11 km (ostat−
ní). Trasa závodu vede z Pudlova
přes Vrbici od Hrušova, kde je o−
brátka a cíl je v Pudlově. Losování
pořadí startu závodníků proběhne
od 13.30 hod. do 13.50 hod., start
první kategorie ve 14.00 hod.
Postupně pojedou ženy (14.00 hod.),
junioři (14.15 hod.), muži kat. D, E
a F − ročník 1954 a starší 14.30
hod., muži kat. C, B a A v 15.00
hod. s dvacetiminutovým odstu−
pem. Přihlášky spolu se startov−
ným lze zasílat do 25.5. re

Časovka v ulicích
Bohumína

BADMINTON VÍKEND
7.00 − 22.00 110 Kč 70 Kč
TENIS 50 Kč − −
PING PONG 30 Kč − − 

▲ Ve třetím kole 2. tenisové ligy
prohráli hráči Sokola Bohumín s te−
nisty klubu Edimex Frýdlant n. O "B"
na domácích kurtech na zápasy 3:6
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(dokončení seriálu)
Použití daňových výnosů − tj.

tzv. daňové určení inkasa daní,
vypovídá o podílech jednotlivých
správních úrovní na celkových
daních. V členských zemích EU 
jsou daňové výnosy určeny kromě
jednotlivých úrovní státní správy
uvnitř země taktéž do společného
rozpočtu EU. Mezi zeměmi navíc
existují pochopitelně značné roz−
díly. Jen pro zajímavost lze uvést,
že například podíl odvodů do fondů
sociálního zabezpečení se pohybuje
v rozmezí od 0 % do 47 %, mimo
EU, např. v Austrálii a na Novém
Zélandu se do těchto zvláštních
fondů neodvádí nic.

Daňové výnosy jsou v rámci
mezinárodního srovnávání ve vel−
ké míře taktéž závislé na objemu
tzv. šedé ekonomiky, přičemž její
objem, zahrnující všeobecně ne−
zdaněné příjmy v různých zemích
EU, je různý. Platí však, že čím je
vyšší objem těchto příjmů, o to
více je v daném státě navýšena
daňová kvóta (tj. celkové daňové
zatížení). A to i přesto, že ekonomi−
ka i podnikatelský sektor fungují
„zcela normálně“. Výpadek nevy−
braných daňových výnosů musí být
totiž nahrazen jiným způsobem.

Poměrně zajímavě se jeví i vý−
nosy daní placených ze sociálních
dávek, které jsou odváděny v ně−
kterých státech EU (Dánsko, Nizo−
zemí, Švédsko nebo Itálie). Zní to
možná neuvěřitelně, ale skutečně
i ze starobních nebo sociálních
důchodů je v těchto zemích odvá−
děna státu daň z příjmů, přičemž
by jejich příjemci na tom byli
vlastně stejně, kdyby daň neplatili
a dávky by měli o příslušnou
částku vyšší. Výnosy přitom ne−
jsou malé − v severských zemích ty−
to představují dokonce až 5 − 6 %
HDP. 

V závěru celého seriálu o da−
ních ve vztahu k EU lze uvést, že 
i daňové systémy nových zemí EU
včetně ČR dnes již odpovídají
praktickému uplatňovanému daňo−
vému standardu, který znají ostat−
ní ekonomicky vyspělé země. Je
zajištěna funkce tržní ekonomiky a
mezinárodního obchodu, v někte−

V Evropské unii jsme již tři týdny

Jaké
daně nás

čekají v EU
(10. část)

rých zemích díky jednosazbové
DPH (Slovensko) došlo k dalšímu
vývojovému posunu (snížení rozdí−
lů ze spotřebního zdanění apod.).
Největšími problémy zemí střední
Evropy je však stále nízká platební
morálka a obrovské daňové úniky,
což vyžaduje řadu zvláštních opat−
ření k jejich potírání. S ohledem
na rychlý globalizační vývoj společ−
ných trhů se již dnes projevují 
snahy o další dílčí daňové reformy 
v rámci potřeby lepšího přizpů−
sobení v reakci na aktuální světový
hospodářský vývoj. 

Ing. Václav POLOK,
Finanční úřad Bohumín

* * * Tímto desátým dílem infor−
mací o daních v Evropské unii
skončil seriál, za který patří podě−
kování řediteli Finančního úřadu
Bohumín panu Václavu Polokovi.
Za všechny čtenáře děkuje redak−
ce městských novin OKO. 
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▲ Účastníci ekologické přednášky Univerzity volného času při dubnové
vycházce do parku poznávali jednotlivé ptáky podle jejich zpěvu

Městská knihovna pořádá různé
přednášky pro veřejnost již řadu let.
Univerzitou jsme chtěli nabídnout
těm, kteří již dávno opustili školní
lavice, možnost odborných předná−
šek v ucelených tématických cel−
cích. Od listopadu 2003 do února
2004 proběhl tzv. zimní semestr a
od března do května 2004 pak se−
mestr jarní. Přednášky byly rozdě−
leny do tří tématických okruhů −
historie, zdraví a ekologie. „Stu−
denti“ mohli navštěvovat jak celé
cykly, tak i jednotlivé přednášky po−
dle svého zájmu.

Ta úvodní z oblastí zdraví a zdra−
vého životního stylu paní Jany Vej−
sadové, odborné lektorky z Havlíč−
kova Brodu, byla věnována symbo−
licky problematice paměti a jejího
procvičování. Další přednášky se
dotkly např. aktuálních zdravot−
ních témat − alergie a astmatu,
ischemických chorob srdečních,
prevence nádoru prsu apod.

Informace z oblasti ochrany pří−
rody zaujaly nejen „starší“ stu−
denty, ale také mladé ochránce
přírody. Ekologické přednášky by−
ly věnovány od problematiky práv−
ního začlenění ochrany přírody 
v ČR a EU až po stav přírody v na−
šem regionu. Lekce měly i „prak−
tické cvičení“ formou vycházky do
parku s poznáváním jednotlivých

ptáků a ptačího zpěvu v nejpříhod−
nějším období probouzející se
přírody − v dubnu. Dokonce i počasí
nám bylo nakloněno a překrásný 
sluneční den nabídl účastníkům
neopakovatelné zážitky.

Nejúspěšnější byly bezesporu
přednášky z oblasti historie. Úvod−
ní byly věnovány cyklu o památ−
kách UNESCO na území České re−
publiky. Účastníci měli možnost
seznámit se poutavou formou s ne−
smírným kulturním bohatstvím
našeho státu. Druhý cyklus se za−
býval nejstarší historii města, ve
kterém žijeme − Bohumína. Mimo−
řádně zajímavé přednášky − jak po
stránce obsahové, tak i lektorským
podáním − byly doplněny „vlas−
tivědnou vycházkou“ po nejstarších
památkách Starého Bohumína.

Samostatným blokem byl tzv.
„počítačový kurz“, který byl vě−
nován prioritně seniorům, ale
také všem, kteří dosud neměli
příležitost setkat se s výpočetní
technikou. Na jednotlivých lekcích
se bylo možno seznámit s prvními
kroky při obsluze počítače. V jarním
semestru pak zájemci pokračovali
postupnými krůčky dále. Tyto před−
nášky byl doplněny také lekcemi
věnovanými soudobým informač−
ním technologiím − zejména mo−
bilům a digitální fotografii.

Na všech přednáškách se podíleli
renomovaní odborníci z našeho
města − čelní lékaři (např. MUDr.
Žoch, MUDr. Balcárek, MUDr. Klim−
šová, z mladší generace pak např.
MUDr. Klus a MUDr. Langer a dal−
ší), odborníci z řad pedagogů (Mgr.
Olga Lorencová), ekolog (Ing. Jan
Hartl, CSc.) a další odborníci (Mgr.
Jan Teister − historie Bohumína),
pro oblast počítačů a informačních
technologií Bc. Adam Piechowicz,
Ing. Jiří Rozsypal a Bc. Miroslav
Bílý. Všem, kteří se podíleli na
úspěšném chodu prvního ročníku
naší „univerzity“, bych ráda ještě
jednou poděkovala.

A co chystáme dál? Rádi bychom
navázali na zkušenosti, které jsme 
v tomto ročníku získali. Během léta
chystáme nový − druhý ročník záj−
mového vzdělávání „Univerzity vol−
ného času“. Zimní semestr začne
od října. Informace o jeho progra−
mu budou zveřejněny během září
jak na stránkách Oka, tak v městské
knihovně a na jejich webových
stránkách. Těšíme se, že se s vámi
budeme opět setkávat na zajíma−
vých přednáškách v naší knihovně.

Mgr. Jana LEPAROVÁ,
Městská knihovna Bohumín

Univerzita volného času završila první ročník 
V polovině května skončil posledními přednáškami 1. ročník Uni−

verzity volného času pořádaný městskou knihovnou. Při přípravě „uni−
verzity“ jsme byli vedeni myšlenkou nabídnout bohumínské veřejnosti
pravidelný cyklus přednášek zaměřený na dospělé zájemce. Praktické
zkušenosti jsme získávali od zkušenějších kolegů, kteří se podobnou čin−
nosti zabývají již déle. Inspirací byla mimo jiné také „Univerzita třetího
věku“, kterou pořádají pro seniory vysoké školy.

➲➲  Kinder párty
je název velké diskotéky, kterou

pořádá 2. června v 15.00 hodin
Dům dětí a mládeže Bohumín ve
svém tanečním sále. Vstupné je
10 korun. O této akci ke Dni dětí
můžete více informací získat na tel.
596 013 131.

● Na předváděcí akci jsem si 
zakoupila drahý kuchyňský robot,
který zde byl prezentován. 
Po příchodu domů se mi však
celá věc rozležela v hlavě, 
a cena, kterou jsem zaplatila,
se mi zdála neúměrná kvalitě
výrobku. Proto jsem chtěla
výrobek vrátit. Bylo mi však 
sděleno, že na vrácení peněz
nemám nárok.
U spotřebitelských smluv uza−

vřených mimo provozovnu, mimo
prostory obvyklé k podnikání doda−
vatele, popř. nemá−li dodavatel žád−
né místo k podnikání, může spotře−
bitel od smlouvy písemně do 7 dnů
od jejího uzavření odstoupit. Zvlášt−
ním rysem smluv uzavíraných mi−
mo obchodní provozovnu prodáva−
jícího (dodavatele) je, že jednání 
o smlouvě zpravidla vyvolává pro−
dávající a spotřebitel na ně není při−
praven nebo jej neočekává. Spotře−
bitel často není schopen porovnat

PRÁVNÍ PORADNA§
Odpovídáme na vaše dotazy

kvalitu a cenu nabídky s jinými na−
bídkami. Prvek překvapení existuje
nejen u smluv uzavíraných při do−
movním obchodě, ale i u jiných dru−
hů smluv uzavíraných prodávajícím
mimo jeho obchodní provozovnu.

V souladu s ustanovením §57
občanského zákoníku je spotřebitel
oprávněn odstoupit od takto uza−
vřené smlouvy bez udání důvodů a
bez ohledu na to, zda má zboží vady.
V takovém případě není spotřebitel
stíhán žádnou sankcí. Lhůta, která
je dána spotřebiteli pro odstoupení,
je však lhůtou hmotněprávní, tzn.
nestačí poslední den lhůty odeslat
oznámení o odstoupení, nýbrž
písemné oznámení o odstoupení
musí být dodavateli doručeno do
skončení lhůty pro odstoupení. 

Zákon zároveň ukládá dodavateli
povinnost písemně upozornit spo−
třebitele na možnost odstoupení od
spotřebitelské smlouvy nejpozději
při uzavření smlouvy. Písemné upo−
zornění musí obsahovat i označení
osoby, u níž je třeba toto právo
uplatnit, včetně bydliště či sídla
takové osoby. V případě, že by do−
davatel spotřebitele písemně ne−
upozornil na možnost odstoupení,
nezpůsobuje to neplatnost takové
spotřebitelské smlouvy. Sankcí za
porušení povinnosti dodavatele
písemně upozornit spotřebitele na
právo odstoupit od spotřebitelské
smlouvy je prodloužení lhůty až na
dobu 1 roku od uzavření spotřebi−
telské smlouvy. Po řádném odstou−
pení od smlouvy má spotřebitel
právo na vrácení zaplacené ceny.

Mgr. Ondřej MIČANÍK, advokát

SMLOUVA UZAVŘENÁ MIMO PROVOZOVNU

Prostřednictvím našich novin bezplatně odpovídá na vaše dotazy 
advokátní kancelář. Můžete je zasílat písemně na adresu redakce OKA,
nebo e−mailem na oko@mubo.cz, nebo vložit do schránky důvěry v bu−
dově radnice (před informačním centrem).

PICHLAVÁ
KRÁSA

Výstavu kaktusů, sukulentů a
mořských živočichů můžete na−
vštívit 27. května od 15.30 do
18.00 hod. a v dalších dnech až do
3. června 2004, od 8.00 do 18.00
hod. ve vestibulu kina K.A.R.

Pěstitelé kaktusů sem ze své 
sbírky, která čítá přes 4000 druhů
rostlin, přivezou nemalou část.
Uvidíte rostliny z rodu Cycasů, je−
jichž původ sahá až do období
druhohor, nejstarší sukulenty, které
mají kolem 120 let, ale i 50leté kak−
tusy. Dozvíte se také, které plody
kaktusů slouží k výrobě oblíbené
Tequily. To vše vám rádi prozradí
lidé, kteří se tímto koníčkem zabý−
vají už skoro padesát let a mají
zkušenosti z výstav nejen u nás, ale
i v zahraničí. Zájemci si budou moci
některé druhy rostlin i zakoupit.

Z mořských hlubin můžete obdi−
vovat v 500 litrových akváriích bi−

zarní tvary ryb a živočichů jako je
PERUTÝN OHNIVÝ − jedovatá ryba,
JESETER − paryba, příbuzný žralo−
ka, PIRAŇA COLLOSOMA − největší
druh piraň na světě, které dorůstají
délky 60 cm, MURÉNY, REJNOKY,
želvička KARETKA NOVOGUINEJ−
SKÁ aj.Vstupné pro děti od 4 do15
let je 15 Kč, od 15 let stojí vstupen−
ka 20 Kč. Srdečně zve K.A.R.

▲ Tento krasavec se jmenuje
perutýn ohnivý a je jedovatý

Procházka
ptačí oblastí

V rámci projektu Pod jednou
střechou vás zveme na vycházku
významnou ptačí oblastí Heřman−
ský stav − Odra − Poolzí doplně−
nou odborným výkladem průvod−
ců. Sraz je 20. května v 15.30
hod. na autobusové zastávce
Záblatí − střed.Zveme všechny mi−
lovníky přírody. E. Rozsívalová

EEXXPPLLOOZZEE  HHEERR  IIII

DDáárreekk  dděětteemm  kk  ssvvááttkkuu
Již podruhé se děti na svůj svátek budou moci zúčastnit výbuchu,

detonace − Exploze her II. V úterý 1. června od 14.30 do 18.30 hodin
čeká na děti i celou rodinu zábavné odpoledne v budově kina a jeho
okolí, které je dárkem MO ČSSD Bohumín k svátku dětí.

● PROGRAM V BUDOVĚ:
14.30 až výstava kvetoucích kaktusů
18.30 hod. a mořských živočichů;
14.30 hod. PROMÍTÁNÍ ČESKÉ FILMOVÉ POHÁDKY 

„Malá mořská víla“, vstupné 5 Kč;
16.30 hod. PROMÍTÁNÍ RODINNÉHO FILMU 

„Piráti z Karibiku“, vstupné 10 Kč.

● PROGRAM V OKOLÍ BUDOVY:
14.30 hod. SOUTĚŽ V MALOVÁNÍ KŘÍDOU pro malé i velké 

− ceny: sladkosti, kaktusy a rybičky.

● ATRAKCE PRO DĚTI: projížďky na koníčcích, malování obličejů,
velká skluzavka, skákací hrad, hry a soutěže.

Kdo si hraje, nezlobí! Tato
slova si jistě každý z nás vy−

baví. Týkají se velkého problému
naší doby − využití volného času
dětí a mládeže. Jen maličkost mů−
že rozhodnout o tom, zda volný čas
povede k alkoholu, kouření, dro−
gám i kriminální činnosti, nebo
vyústí v rozvoj a obohacení osob−
nosti mladého člověka zajímavou
a přitom smysluplnou činností.

Škole se děti ve volných chvílích
snaží spíše vyhýbat, ale právě svý−

mi učiteli mohou být úspěšně smě−
rovány k činnosti, která jim přinese
zábavu nebo vzdělání.

Na ZŠ na ul. Čs. armády několik
let pracuje kroužek dramatické vý−
chovy vedený Mgr. L. Röselovou.
29. dubna uspořádali malí diva−
delníci představení pro rodiče 
i spolužáky. Ukázali nám výsledky
své letošní práce a my jsme ne−

stačili tleskat. Provedli nás světem
pohádek i dospělých. Tak jsme např.
viděli, že i pro zvířátka je těžké
sehnat bydlení, že bojácný se leká
sám sebe a i strašlivé peklo se dá
lehce zkorumpovat výborným gulá−
šem. Že ve světě lidí žijí protivné
prodavačky a zoufalé televizní štá−
by, které ne a ne natočit superroz−
hovor se zajímavými občany. Pře−
svědčili nás o tom nadšení divadel−
níci od nejmladší herečky předškol−
ního věku až po dívky osmého roč−
níku. Záměrně mluvím o dívkách,
protože chlapců je v kroužku jen
pár. Snad je to tím, že duše chlapců
tíhnou víc než k umění ke sportu 
a někdy i k vědeckému poznání.

Na školách se konají soutěže,
olympiády z různých předmětů a
žáci ZŠ na ul. Čs. armády v nich
dosahují již tradičně výborných
výsledků. V letošním roce opět už
potřetí zazářil v zeměpisné olym−
piádě Jan Černoch, žák 7.A třídy.
Zvítězil v okresním kole mezi nej−
lepšími žáky škol celého regionu.
Postoupil do krajského kola a svý−
mi znalostmi dosáhl pátého místa
v Moravskoslezském kraji. V této
soutěži musí žáci prokázat výborný
přehled v zeměpisné problematice.
Jan Černoch se této soutěže úspěš−
ně zúčastnil již podruhé. Je to zá−
sluhou nejen jeho schopností, pra−
covitosti a pevné vůle, ale také
vyučující zeměpisu Mgr. J. Bitt−
nerové, která jej i mnohé jiné žáky
pro tuto soutěž dokázala získat.

Mgr. Věra MISIOŘOVÁ,
učitelka ZŠ Čs. armády

DĚTI A VOLNÝ ČAS
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Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 

Dne 30. května 2004
vzpomeneme 1. smutné výročí

úmrtí 

paní Marie
GRYGIELOVÉ. 

S láskou a úctou vzpomínají
manžel a děti s rodinami.

Těžko se s Tebou loučilo, těžké je 
bez Tebe žít. Láska však smrtí nekončí, 

v srdci Tě stále budeme mít. 
Dne 17.5.2004 jsme s bolestí v srdci

vzpomněli 1. smutné výročí, kdy
nás navždy opustila naše milovaná

manželka, dcera, maminka 
a babička paní

Dagmar PERUTKOVÁ.
S láskou, úctou a bolestí v srdci

vzpomíná za celou rodinu manžel,
maminka a synové s rodinami.

✔ 20.5. KDYŽ
SCHÁZÍ MÁMI−
NO MLÍČKO.

Centrum Bobeš, 16.30 hod.
✔ 20.5. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Turnaj neregistrovaných
hráčů, tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín (park PB), 16.00 hod.
✔ 20.5. BOHUMÍNSKÉ MEANDRY.
Turistická vycházka, sraz na nádra−
ží ČD, 8.00 hod.
✔ 20.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. Hřiště „Na
Kuželně“,15.30 hod.
✔ 21.5. OBČANSKÁ PORADNA.
Poradíme vám v oblasti paragrafů.
Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 21.5. HADRIÁN Z ŘÍMSŮ.
Zájezd do Divadla A. Dvořáka, 
v 18.15 hod. z náměstí TGM.
✔ 22.5. TENIS − soutěže družstev.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín,
9.00 hod. starší žáci, 10.00 hod.
dospělí.
✔ 22.5. AUTOŠKOLKA PRO 
MRŇATA. Tělocvična DDM, 
10.00 hod.
✔ 22.5. BOHUMÍNSKÁ MĚSTSKÁ
VOLEJBALOVÁ LIGA. Základní
část. Volejbalové kurty „Na Kuželně“,
9.30 − 18.30 hod.
✔ 23.5. TENIS − soutěže družstev,
mladší žáci a dorostenci. Tenisové
kurty TJ Sokol Bohumín, 9.00 hod.

✔ 23.5. FC Rapid − Sokol Dolní
Lutyně. FOTBAL − okresní přebor −
muži. Hřiště Rapidu, 17.00 hod.
✔ 23.5. TJ ŽD Bohumín "B" − FK
Těrlicko. Fotbal − okr. přebor − muži.
Hřiště TJ ŽDB Vrbice, 17.00 hod.
✔ 23.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. 9. kolo, hřiště
„Na Kuželně“, 9.00 hod.
✔ 24.5. RANÁ PÉČE. Poradna 
Bc. Krömerové. MC Slůně (DDM),
10.00 hod.
✔ 24.5. MÍTINK REPUBLIKÁNŮ
M. Sládka. Předvolební mítink 
za účasti dr. M. Sládka a oblastního
kandidáta do Evropského parlamen−
tu. Tř. Dr. E. Beneše, 16.30 hod.
✔ 25.5. OLYMPIJSKÉ HRY DĚTEM.
Vyhodnocení výtvarné části, měst−
ská knihovna, 10.00 hod.
✔ 26.5. OLYMPIJSKÉ HRY DĚTEM.
Finále znalostní soutěže a vyhod−
nocení výtvarné části soutěže dětí
bohumínských škol „Olympijské
hry“. Městská knihovna.
✔ 26.5. KRÁSNÁ STŘEDA − mani−
kúra. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 26.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. Hřiště „Na
Kuželně“, 15.30 hod.
✔ 27.5. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenis − turnaj neregistrova−
ných hráčů. Tenisové kurty TJ
Sokol Bohumín, 16.00 hod.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 27.5. − 3.6. VÝSTAVA kvetoucích
kaktusů a mořských živočichů
s prodejem. Kino K.A.R.
✔ 28.5. SLAVNOSTNÍ VYŘAZENÍ
MATURANTŮ Gymnázia Františka
Živného. Dům klutury ŽDB, a. s.,
15.00 hod.
✔ 28.5. − 30.5. NA KOLECH
BESKYDAMI. Cykloturistika 
pro náročné turisty (200 km). 
✔ 29.5. TANEČNÍ SOUTĚŽ ESO.
Tělocvična DDM, 13.00 hod.
✔ 29.5. Slovan Záblatí − FK Havířov.
FOTBAL − okresní přebor − muži.
Hřiště Slovan Záblatí, 17.00 hod.
✔ 29.5. TENIS − soutěže družstev.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín,
9.00 hod. starší žáci, 10.00 hod.
dospělí.
✔ 29.5. TENIS 2. liga − dospělí.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín,
10.00 hod.
✔ 29.5. CENA BOHUMÍNA v časov−
ce jednotlivců. Silniční cyklistický
závod. Start Bohumín−Pudlov, od
rest. „U Kanárků“, 14.00 hod.
✔ 29.5. PUTOVÁNÍ ZA KRÁSAMI
PRAJZKÉ. Turistický pochod
Bohumín − Chuchelná (cca 10 km).
Sraz na nádraží ČD, 6.40 hod.
✔ 29.5. TJ ŽD Bohumín "A" − TJ
Sokol Dobrá. FOTBAL − okresní
přebor − muži. Hřiště TJ ŽDB
„Faja“, 10.15 hod.

Jen svíci hořící a krásnou kytici 
na hrob Ti můžeme dát, s láskou a slzami

v očích na Tebe, tatínku, vzpomínat...
Dne 9. května jsme vzpomněli 

7. smutné výročí od úmrtí našeho
milovaného manžela, tatínka, 

tchána a dědečka pana

Miloslava GŘEŠKA. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapome−

nou manželka Dana, dcera Monika 
a synové Radim a Mirek s rodinami.

Další rok uplynul jako voda v řece, život se
nezastaví, jde dál. Jen smutná vzpomínka

na Tebe, Pavlínko, zůstala nám.
Dne 23.5. vzpomínáme 2. smutné
výročí úmrtí naší dcery, maminky,

manželky, sestry, sestřenice

Pavlíny LARESOVÉ,
rozené Seberové ze Skřečoně.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomínají rodiče, manžel, synové

Radek, Honzík, sestra Lenka s rodinou
a další příbuzní.

Zemřela jsi tiše, jako když hvězda padá,
vzpomínka na Tebe však neuvadá.

Dne 24.5.2004 vzpomeneme
5. smutné výročí, kdy nás
navždy opustila manželka,

maminka, babička 

paní Trudka
SCHODLYOVÁ.

S láskou vzpomínají manžel,
synové, snachy, vnučky a vnuci.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 25.5.2004 oslaví své 
životní jubileum 65 let 

pan Karel ZACHAR
z Bohumína. 

Hodně zdraví, štěstí, pohody 
a životního elánu do dalších let přejí
manželka Miroslava, synové Lumír 

a Igor s manželkami, vnučky Kateřinka
a Eliška, tchýně Blažena s Bohumilem.

Dne 16.5.2004 oslavili manželé 

Margit a Oldřich 
VLADYKOVI

krásné 40. výročí 
společného života. 

Blahopřejeme a do dalších let přejeme
hodně zdraví, štěstí a lásky. 

Syn Patrik s manželkou Lucií 
a vnukem Adámkem. Dne 27.5.2004 oslaví 

své 75. narozeniny 

pan Oldřich POLÁCH. 
Za jeho obětavou péči děkují 
a do dalších let přejí hodně 

zdraví a spokojenosti manželka,
synové Oldřich a Pavel

s rodinami.

V měsíci květnu oslavila 
naše maminka 

paní Anděla
POŠTULKOVÁ

krásné životní jubileum. 
Do dalších let jí mnoho zdraví a štěstí
přejí dcery Hana a Sylva s rodinami 

a nejvíce pravnučka Verunka.

TAJENKA křížovky z č. 8 : ... HORIZONT, SPEKTRUM, PREMIUM.
Vylosováni byli Ing. Jiří KÜHLER, Lenka GLATTEROVÁ a Jan
HRUŠKA, všichni z Bohumína. Pro odměnu si mohou přijít do kan−
celáře Raiffeisen stavební spořitelny na ul. Komenského 554, a to ve
středu od 9 do 12 a od 14 do 17 hodin.

TAJENKA křížovky z č. 9 zněla: ...PRO VÁS PŘIPRAVILI DOVOLE−
NOU NA SPLÁTKY. Slevu na jednodenní zájezd do Vídně dne 18.5.
získali: Richard GOSPOŠ, Václav ANTONÍN a Ervín GEBAUER, všich−
ni z Bohumína. Vítězům byla jejich výhra oznámena telefonicky již
14.5. vzhledem k termínu odjezdu zájezdu. Pan Antonín a pan Gospoš
se své výhry vzdali, neboť nemohli poukazu využít. Proto byli losováni
další náhradní výherci − Uršula OTRUBOVÁ a Milan VROBEL.

Dne 23.5.2004
vzpomeneme 

10. výročí úmrtí 

pana Petra
BARABÁŠE.

Za celou rodinu
sestra Eva.

S rehabilitací jsem byl spokojen − DĚKUJI!
Chtěl bych poděkovat všem zaměstnancům zdravotnického zařízení

Centrum rehabilitační péče J. Paličkové a MUDr. B. Skwarlo. Toto rehabili−
tační zařízení poskytuje procedury jako ultrazvuk, parafinové zábaly, vena−
press, vodoléčebné procedury, rašelinové zábaly a jiné. 

Dík za lidský přístup všech zaměstnanců rehabilitačního oddělení.
Rehabilitaci jsem navštěvoval v nedávné době − od 23.4. do 6.5.2004.

Emil STÖCKER

Dům dětí a mládeže Bohumín vypisuje
výběrové řízení na místo EKONOMA.

POŽADUJEME:
■ min. středoškolské vzdělání ekonomického charakteru
■ min. 3 roky praxe v oboru účetnictví
■ perfektní znalost práce na PC
■ znalost problematiky účtování příspěvkové organizace

K PŘIHLÁŠCE DOLOŽTE:
■ životopis
■ kopie dokladů o dosaženém vzdělání.

Přihlášky do výběrového řízení zasílejte do 10.6.2004 
na adresu

Dům dětí a mládeže, Janáčkova 715, 735 81 Bohumín

Kdo je milován, není zapomenut. 

Dne 31.5.2004 by se dožil 80 let

pan Emil RAKUS 
z Pudlova. 

Zároveň jsme si 7.3. připomněli
smutné 15. výročí jeho úmrtí.

S láskou a úctou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou manželka
Gerda, syn Emil a dcera Sylvie 

s rodinou.

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 11 končí v den uzávěrky novin 26. května.

✔ 29.5. BOHUMÍNSKÁ MĚSTSKÁ
VOLEJBALOVÁ LIGA. Volejbal. kur−
ty „Na Kuželně“, 9.30 − 18.30 hod.
✔ 30.5. KERAMICKÝ KLUB. Tvůrčí
dílna pro rodiče s dětmi. Dům dětí
a mládeže, 14.00 − 16.00 hod.
✔ 30.5. TENIS − soutěže družstev.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín,
9.00 hod. mladší žáci a dorostenci.
✔ 30.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. Hřiště „Na
Kuželně“, 9.00 hod.

■ Čtvrtek 20.5. 
v 19.00 hod.,
pátek 21.5. 
v 17.30 a 20.00
hod. CHOKING
HAZARD. Horo−

rová komedie ČR.
■ Sobota 22.5. ve 20.00 hod.,
neděle 23.5. v 19.00 hod. 
KILL BILL 2. Akční film USA.
■ Čtvrtek 27.5. v 19.00 hod., pátek
28.5. v 17.30 a 20.00 hod. 
JAK BÁSNÍCI NEZTRÁCEJÍ
NADĚJI. Film ČR.
■ Sobota 29.5. ve 20.00 hod.,
neděle 30.5. v 19.00 hod.
VÝPLATA. Futuristický akční
thriller USA, s titulky.
■ Čtvrtek 3.6., pátek 4.6. ve 20.00
hod. MISTŘI. Komedie ČR.

PROGRAM KINA
od 20.5. do 4.6.
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Potřebujete PŮJČIT PENÍZE NA COKOLI?

Nabízíme Vám
SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR.

■ nepotřebujete žádného ručitele ■ vyřízení ZDARMA, bez
jakýchkoliv poplatků či provizí! ■ výše úvěru od 20 do 150 tisíc
■ nízké splátky, již od 702,−Kč měsíčně ■ doba splácení 2 až 4

roky ■ pro zaměstnané, důchodce (do 70 let) i podnikatele
(včetně začínajících) ■ možnost připojištění proti neschopnosti

splácet ■ náš prodejce přijde až k Vám domů
Tel. 605 363 579, 605 803 462, 596 016 313

● Obchodní zástupce Česko-
moravské stavební spořitelny,
a. s. PŘIJME EXTERNÍ PRA-
COVNÍKY pro oblast Orlo-
vá a Bohumín - poradenství
ke stavebnímu spoření a
úvěrování. POŽADAVKY:
SŠ, příjemný vzhled a vystu-
pování, praxe v oboru fi-
nančních produktů vítána.
Písemné nabídky a profesní
životopis zasílejte na adresu:
Informační a poradenské
centrum ČMSS, kino Vesmír,
735 14 Orlová-Lutyně.
● KOUPÍM rodinný dům
v Bohumíně a blízkém okolí,
platba v hotovosti, nabídněte,
tel. 606 710 464.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● ŽALUZIE i opravy, tel. 558
357 232.
● Obchodní zástupce Česko-
moravské stavební spořitelny,
a. s. PŘIJME PRACOVNÍKA
pro oblast Orlová a Bohu-

INZERCE mín - poradenství ke staveb-
nímu spoření a úvěrování.
POŽADAVKY: SŠ, příjemný
vzhled a vystupování, praxe 
v oboru finančních produktů
vítána. Písemné nabídky a
profesní životopis zasílejte na
adresu: Informační a po-
radenské centrum ČMSS,
kino Vesmír, 735 14 Orlová
-Lutyně.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel. 596 011 040.
● ŽALUZIE i opravy, tel. 603
355 496.
● KOUPÍM družst. byt 1+1
v Boh. Tel. 777 757 111.
● Česká pojiš�ovna nabízí
K PRONÁJMU za výhod-
ných podmínek kancelář na
jednatelství v Bohumíně, Stu-
dentská 598, v centru města.
Kontakt tel. 596 014 156.
● ČMSS PŘIJME EXTERNÍ
SPOLUPRACOVNÍKY. Nabí-
zíme zázemí stabilní firmy,
pravidelná školení. Bližší in-
formace na tel. čísle 605
947 891, paní Lhotská.
● MALBY, nátěry, obklady,
fládrování. Tel. 605 855 358,
596 033 221. Fa Schmidt.

● PŮJČKY 20 - 100 tis. pro
zam. důch. a OSVČ. Bohu-
mín a okolí, tel. 737 786 535.
● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně, tel. 606 737 374.
● MALBY, NÁTĚRY, NÁ-
STŘIKY (gotel). Tel. 596
011 935, 605 056 483.
● PŘIJMEME PRODAVAČ-
KU do prod. ND. Požad. příj.
vystup., práce na PC, ŘP,
sklad. účet., organ. schop., pís.
nab. s život. zašlete na adresu
Ekotrans Ostrava, Příční
169, Bohumín-Pudlov.
● Nabízím PRONÁJEM ga-
ráže u drátoven od 1.6.2004,
tel. 602 583 402.
● Přijm. SPOLEH. PANÍ NA
ÚKLID provoz. servisu a kan-
cel. prost. tel. 602 739 043,
po - pá 10 - 12 hod.
● PRODÁM ZAHRADU
s možností výstavby RD ve
Starém Bohumíně, tel. 602
713 560.
● NÁTĚR OKEN a jiné, tel.
721 525 742.
● PRONAJMU družstevní
byt 3+1 ve věžáku v parku,
tel. 596 035 591.

S NÁMI 
NA TO MÁTE!

SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní DVOJLŮŽKA

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 9
90 Kč

DĚTSKÝ POKOJ 

sestava 3
 m od 9 990
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤  Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za 
NEJNIŽŠÍ CENY

− vyměření 
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!

Možnost platby
YES kartou!

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

● VYMĚNÍM st. byt I. kat.
3+1 bez balk., 3. posch, výh.
poloha, níz. zást. za menší
2+1 I. kat. Podmínka: balkon
a 1. nebo 2. poschodí. Tel.
602 833 567. 
● PRODÁM družstevní ga-
ráž na Mírové ulici v druž-
stevním domě, cena 130 tis.
Inf. SBD Bohumín, tel. 596
012 602.
● PRODÁM rodinný dům
v Pudlově, zahrada 16 arů.
Tel. 596 031 214.
● ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ča-
lounění, úklid bytů - kvalitně
a levně. Tel. 596 033 074.

KENTOYA - skútry a mopedy
50 - 125 ccm

AUTOCENTRUM
Zmuda

ul. 1. máje 422, Bohumín−Skřečoň
tel.: 596 033 038, mobil 604 541 721

AUTORIZOVANÝ DEALER

➢➢  prodej a servis
➢➢  bazar motockylů

➢➢  přilby a doplňky
➢➢  prodej náhradních dílů

PŘÍJEM INZERCE: Redakce OKO, MěÚ Bohumín, Masarykova 158,
735 81 Bohumín (přízemí, č. dv. 108), tel.: 596 092 282, 

fax: 596 092 281, e−mail: oko@mubo.cz



Raiffeisen stavební spořitelna a. s. 
nabízí: GLOBAL − spoření pro každého!

Stavební spoření je možné uzavřít i dětem. U dětí a mládeže do 25
let je sleva na vstupní úhradě 15 % z cílové částky (CČ). Další výhodou
je minimální měsíční vklad 0,3 % z CČ a zajištěná možnost čerpání
úvěru s úrokem 4,9 % p. a. Pokud uzavřete stavební spoření do
30.6.2004 v kanceláři Raiffeisen v Bohumíně, obdržíte dárek − pub−
likaci v hodnotě až 600 Kč.K
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VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI − doneste výkres na téma Můj pohádkový
domeček do kanceláře Raiffeisen na ul. Komenského v Bohumíně a můžete
získat hodnotnou cenu − nejhezčích 10 výkresů získá vstupenku na muzikál
Popelka v Ostravě v září letošního roku. Vyhodnocení 20. června.

Tajenku doručte nejpozději do 9.6.2004 na adresu Redakce OKA,
Masarykova 158, 735 81 Bohumín nebo mailujte na oko@mubo.cz nebo
vložte do schránky důvěry v budově radnice u informačního centra. Tři
výherci získají odměnu, kterou do soutěže věnuje kancelář bohumínské
Raiffeisen stavební spořitelny.

Specialista na bydlení
Vám poradí

v kanceláři Raiffeisen stavební spořitelny, a. s.

v Bohumíně, ul. Komenského 554
Tel.: 596 016 355, 606 204 235
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